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THAN GYULA.

Egy uj rendelet.
Merje csak még valaki mon­

dani, hogy nem boldog a magyar.
Hát kell több ennek a rnora- 

liter tönkretett népnek, mint az a 
mámor, melybe választáskor bele­
fojtották lelkiismeretét.

Kell-e vájjon több és egyéb 
ennek a boldogtalan, koldusbotra 

•jutott, újvilágban elveszendő nép­
nek, mint a pálinka, a lélekgyilkos, 
a bufelejtő mámor.

Dehogy kell, dehogy 1
Legalább a belügyminiszter 

azt tartja, azt vallja, azt mondja 
ki egy „sürgős“ rendeletében.

Nagy szivbeli örömmel irtuk 
meg, hogy több vármegye is ha­
tározatot hozott, mely szerint vasár- 
ésünnepnapokon az összes pálinkás 
butikok zárva tartandók s a hatá­
rozatot a kormány jóváhagyólag 
megerősítette. Velünk örült min­
den becsületes ember, minden jó 
honpolgár, aki szivén viseli a sok 
gonddal küzdő, sok testi-lelki nyo­

morúságot szenvedő szegény nép 
sorsát.

És mi történt most?!
Vagy harmadfólszáz pálinkás 

küldöttsógileg keresi fel a belügy­
minisztert s tán a választások alatt 
szerzett érdemekre hivatkozva ke­
resztül forszírozza, hogy a belügy­
miniszter kiadja leiratát, melyben 
előde rendeletét hatályon kívül he­
lyezi a kinyitja a hivatalosan be­
zárt butikok ajtaját s tereli be a 
népet, a koldus, a nyomorgó, a 
tönkretett népet a csap alá, a 
pálinkás üvegek--mellé.

Ha ez sem nemzetmentés, ha 
ez sem bazafiság, ha ez sem poli­
tikai lelkiismeret, ha ez sem er­
kölcsök javítására irányuló akció 
— hát akkor mi?!

Hogy mi? Előkészítő iskola 
az illavai, szamosujvári, lipótvári, 
márianostrai „egyetemekre“ (ime 
négy vid.éMi egyetem, \ a bűnözés* 
összes fakultása? fölszabadi*
tás a tömeggyilkos alkohol ki­
mérésére.

A kormányra jutott munka-

BZERKBSZTÖSÉO ÉS KIADÓHIVATAL: 
Dekreoso, Főtér, LimpreoM-pale'a, rdldsatat 

is udvarban.

párt első munkája, melyért csak 
a népek Istene tud méltó jutalmat 
osztani.

De míg az bekövetkeznék, 
fogjanak össze a vármegyék, a 
törvényhatóságok, emeljék fel’til­
takozó szavukat, hozzanak rende­
letet a pálinkás butikok vasárnapi 
zárvatartására s kényszerítsék a 
kormányt, hogy az ország akarata 
előtt meghajoljon.

Indemnitásl vita.
A képviselőház ülése.

— 1910. jülius 23. —
ISabos Ferenc alelnök tiz óra után 

nyitja nie? ülést. A múlt ülés jegyzőköny­
vének felolvasása és hitelesítése után 
.. SziUyovBzky Ferenc a III. igazoló 
bizottság jelentését terjeszti he.

Angyal József az álíaqtdó igazoló 
bizottság jelentését terjeszti elő.

„, Ezután Mihályi Péter jegyző az inter- 
pelláoiós könyvet olvassa fel, melybe Sü­
megi Vilmos az élelmiszer hamisítás, Pető 
Sándor az építőiparos szövetség vissza-

ÜTI BŐRÖNDÖK
A második.

Nagytorgalmu, szolid üzlete volt Rizer 
Lajosnak a kisváros főutcáján. A hölgyek elő­
szeretettel keresték fel. Pompás árukat tartott, 
figyelmes kiszolgálással és szolid áraival rá 
szolgált a bizalomra.

Több már esztendejénél Rizer Lajos mégis 
ritkán fordult meg a boltjában Szép fiatal fe­
lesége, aki nemcsak a lelke fele, de az üzle­
tében valósággal a jobb keze volt, meghűlt s 
rövid pár napi betegség után meghalt, özve­
gyen hagyta Rizer Lajost, aki csak hónapok 
során tudott ebbe az állapotba ’valahogy be­
letörődni.

Nem is igen járt a boltba. Hiányzott on­
nan az ő kis felesége, aki olyan udvariasan, 
annyi előzékenységgel forgolódott a hölgyek 
körül s aki kedvességével, rátermettségével 
úgy megtudta hódítani a vevőhölgyeket.

Jóformán az első segéd bonyolította le 
a forgalmat, az tett-vett, intézkedett, rendelt, 
vette fel a személyzetet, vagy bocsátotta el. 
Ha a főnöke bejött, elvonultak az irodába, 
letárgyalták a legszükségesebb dolgokat, le­
számolták a forgalmat s Rizer ur legtöbbször

FEKETÉNÉL
keresztül sem ment az üzleten, hanem az iro­
dából az udvaron át hagyta el a helyiséget s 
ballagott haza, vagy valamelyik ismerőséhez, 
társaságba.

Ha aztán ilyen helyen egyszer s másszor 
szóvá tették, hogy ritkán fordul meg az üzle­
tében, Rizer olyankor kiöntötte, ami a szivén 
feküdt. Nem csinált'titkot belőle és őszintén 
megmondta az .okát.

— Hiányzik onnan a feleségem.
— Hát miért nem nősül meg Rizer ur ?
— Nehéz dolog.
— Még fiatal ember, alig több harminc 

évesnek Kitűnő forgalmú üzlete van, tekin­
télyes hozományt is kaphat.

— Nem hozomány kell nekem.
— Hát.

■ í— Feleség! De olyat, mint az első volt, 
aki valósággal leikévé lett a boltnak, nem 
kapok.

És hiába bizonyították az ellenkezőjét, 
meggyőzni nem tudták.

Addig csak ment valahogy a dolog, mig 
az első segéd beteg nem lett, de akkor bizony 
b.ekellett menni Rizer urnák is, hogy rendén 
folyon tovább minden.

Nem nagyon tetszett agyán neki, de a 
kényszerűség belevitte. Legeiső reggel korár 
már őt költötte fel a szolga. Neki kellett a 
nyitásnál jelen lenni. Amikor jött, — mert ter­
mészetesen megkésett. -■ már a személyzet1 
ott várt a bolt előtt. A segédek s a kisasszo­
nyok, akikből szintén volt három az alkalma­
zottak sorában. Valamennyi elfoglalta a helyét 
a pudli mögött, csak Rizer ur járt fel s alá 
az üzletben s füstölt erősen szivarjából. Nem 
igen nézett a személyzet felé, nem úgy mint 
azok, akik vevő hiányában figyelték arcát 
minden mozdulatát. ’

A lányok egymás mellett állottak s csak 
úgy súgva engedtek meg egy-két szót:

— Csinos ember.
— Csák nagyon komoly.
— Szigorú lehet.
— Akkor jobb is ha ritkán jön az üzletbe 
Csakhamar megélénkült az üzlet, höl­

gyek jöttek-mentek s Rizer urnák hosszú 
idő után most volt alkalma meggyőződni ar­
ról, miképpen teljesiti feladatát a személyzet, 

A szőke kisasszony egy szapora szavú í 
úrasszonynak dicsérte az eladásra szánt ta- i 
vaszi felöltőt, de olyan előzékenyen, figyelme-!

Halász Nándor óra, ékszer- és
I a mara aöpmjut ISfflB lUE Bi — ezüstnemfl flz-

" létében
Vásároljunk teljes 12 személyes ezüst evő készleieket.
Debreczen, Piac-utca, közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakbán.
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élései, Frey János a péos-báttaszéki vasút 
és Lovászy Márton, Metzoer Gyula zempléni 
főispán visszaélései tárgyában jegyeztek be 
interpollúciokat.

Következett az indemnitási javaslat I tárgyalása.
Pop Cg. István az els6 szónok. Ki­

jelenti, hogy az indemnitás megadása bi­
zalmi kérdés, minthogy pártja a kormány­
nyal szemben bizalmatlan, tehát a javasla­
tot nem fogadja el. Ezután hosszasan 
felsorolja a nemzetiségiek közismert sé­
relmeit.

Lnkaon László pénzügyminiszter. Az 
eddigi szónokok azért tagadják meg az in­
demnities, mert nem viseltetnek bizalom­
mal a kormány iránt. Arra kéri őket, hogy 
tekintsenek cl ezúttal a bizalom kérdésétől, 
mert az ország most olyan pénzügyi álla­
potban van, hogy azt törvényes utón fel­
tétlenül rendezni kell. Tüdős János tegnapi 
beszédével polemizálva kijelenti, hogy a 
múlt ország,'gyűlést fel kellett oszlatni in­
demnitás nélkül, mert azt a Ház megadni 
nem akarte. Azt is kifogásolja Tüdős, hogy 
egy évre kösse a kormány az indemnitást. 
Ez nem áll, mert most már julius végén 
vagyunk, tehát csak öt havi indemnitás 
megadásáról van szó. Kérhetett volna há­
rom havi indemnitást is azzal a hátsó gon­
dolattal, ha az letelik, újból kérni fog, de 
ez nem fér össze a parlamenti őszinteség­
gel, amivel a Háznak tartozik, most pedig 
nines már fizikai idő arra, hogy az 1910. 
évi költségvetés elkészíttessék. Ami az 
egyenes adótörvény életbeléptetésének el­
halasztását illeti, annak okát már többszőr 
indokolta, azt most feleslegesnek tartja

Sra elmondani. Nem áll az, hogy ezt a 
rvényt reformálod akarjuk, mert bár ki­
sebb hibák csúsztak be a nagy munkába, 

ami nem is csodálható, azokat ki is fogjuk 
eliminálni, azonban a reform alapelvén vál­
tozás nem fog történi. (Helyeslés.)

Kijelenti, hogy a kormány a legko- 
molyobban akar az elvállalt kötelezettségek­
nek eleget tenni és ígéreteit be fogja vál­
tani. Cterny Károlynak azt válaszolja, 
hogy az országos levéltár átépítése dolgát 
a lehetőséghez képest el fogja rendezni. 
P0x£yiZoltannuk válaszolva, kijelenti, hogy 
öWekeno pénzügyminiszteri működését 
elitálőleg sonasem bírálta, egyáltalán nem 
bírálta, csak akkor, amikor a programra-

■ beszédét tartotta. Akkor sem támadta We- 
"i:ériét, csak elitélőleg nyilatkozott arról a 
rendszerről, melynek Wekerle is egy kulti- 
válója. Igazat ad Deésyrmk, hogy az állam 
bevételei a koalíció alatt emelkedtek, de a 
kiadások is emelkedtek. A kiadások emel­
kedése azonban oly rohamos volt, mely 
nem állott arányban a bevételekkel. Szám­
adatokat sorol fel arra nézve, hogy a 
koalíciós kormány üdvös és fontos kiadásai 
mellett, teljesen felesleges kiadások sze­
repelnek a zárszámadásban. Tény az, hor?y 
a koalíciós kormány három év alatt 28 
millió felesleget hagyott a pénztárban, 
azonban oly módon, hogy 1906-ban feles­
leg volt, mig 1907. és 1908-ban lényeges 
deficit mutatkozott, ami ugyan az 1906. évi 
feleslegből fedezetet nyert.

Jelenleg úgy állanak a dolgok, hogy 
az állam rendes bevételei annyira fejlődtek, 
hogy rendes kezelés mellett az államház­
tartás egyensúlyát fenn lehet tartani. Kéri 
a javaslat elfogadását.

Ezután elnök az ülést felfüggesztette.
Szünet után az elnök félbeszakította a 

vitát és áttértek Kovács Gyula (gazdapárti) 
indítványának tárgyalására, hogy a Ház 
küldjön ki 21 tagú bizottságot a választói 
reform elkészítésére. Hieronymi Károly ke­
reskedelmi miniszter válaszolt a távolievő 
miniszterelnök helyett. A kérdés fontos, a 
kormány elő is készíti, de a 21 tagú bi­
zottságot feleslegesnek tartja. Szmrecsányi 
György (néppárti) kén az elnököt, hogy 
állapítsa meg a Ház határozatképességét. 
Szomorú jelenség, hogy ily csekély az ér­
deklődés ilyen fontos ügy tárgyalásánál.

Az elnök erre megszámláltatta a je­
lenlevőket ós kiderült, hogy 101 képviselő 
van jelen. Ezután szavaztak és az indít­
ványt szótöbbséggel elvetették.

Ezután következtek az interpellációk. 
Sümegi Vilmos a budapesti élelmiszer- 
hamisítások ügyében interpellálta a bel­

ügyminisztert, fá_tifuszt is e^nek tudja b<?.
Prey János a <Pé^—Báítaszék közt "épü 
vasút ügyében interpellál, mert a vállal­
kozó a községek érdekeit nem veszi figye­
lembe. Hieronymi azonnal válaszolt és 
megígérte, hogy ő haladéktalanul intéz­
kedni fog.

Az ülés vége 2 óra után.

1910 jniiue 24

Ihnen a király élőit
Nyilatkozott a 
horvát válságban.

Ischlből jelentik: Kbuen miniszter, 
elnök Klein Ödön osztálytanácsos, a mi" 
niszterelnöfesógi sajtóiroda főnökének társa" 
ságiban ma reggel Ischlbe érkezett. A mi" 
niszterelndk a pályaudvarról az Erzeéu= ’ 
szállóhoz hajtatott, ahol megszállott Az 
audiencia délelőtt tíz órakor lesz, amely«] 
a miniszterelnök jelentést tesz Tomasic 
Miklós horvát bánnak lemondásáról. Khuen 
miniszterelnök ezzel kapcsolatban azt a ja- 
vaslatot fogja terjeszteni 6 felsége elé ho y 
a bán lemondását a felség ne fogadja el 
hanem őt a legfelsőbb bizalom kifejezése 
mellett hagyja meg állásában.

Béosből jelentik: Khuen miniszterei- 
nők a „Neues Wiener Tagblatt“ tudósítója 
előtt a következőképp nyilatkozott:

Ä miniszterelnök bevezetőleg mege­
gyezte, hogy csak a folyó ügyek tárgyában 
utazik Ischlbe. A kormány ezidőszerintnem 
terjeszt különös terveket ő felsége elé. a 
belpolitikai helyzetben nincsenek különö­
sebb elhatározások napirendenden, a bán- 
válságot kivéve, amely valószínűleg az 
ischli kihallgatás alkalmával el fog intéz­
teim. Nincs kizárva, tette hozzá a minisz­
terelnök, hogy ebben a kérdésben is min- 
den a régiben marad. Hogyan fog a döntés 
hangzani, azt mindenesetre be kell várni 
de késni nem fog sokáig. A képviselőházi 
mondotta azután gróf Khuen-Héderváry, 
már legközelebb elintézi a függő ügyeket 
s előreláthatólag jövő szerdán vagy csü­
törtökön megkezdődik a szünet. A kül­
politika terén, mondta a miniszterelnök, 
ezidőszerint szintén nincs oly akut ügy 
napirenden, amely szükségessé tenné a 
magyar kormány közreműködését.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A bórházópittető bizottság ülése.

■A r0f- egyház bérházépittető bizottsága 
tegnap ülést tartott, amelyen az uj pályá­
zat feltételeit, a kiírás módozatait és egyéb

®enm* *™yl kedves udvariassággal, hogy Rízert

#Xf.®naP' harmadnaP. sőt az egész héten 
úgy találta, hogy a szőke kisasszony a leg-
arnkSLb^|hKl bi?ni a, hegyekkel s mintha 
az°k Is felismerték volna benne ezt a jó tu­
lajdonságot először is hozzá mentek, vagy
w kIa,szol^lta ki őket, nem lett addig üz­
let belőle, amíg Liza kisasszony is — mert
«fLhnV«k 7 0Cla nem ment kedvesen, udva- 
siasan, figyelmesen elősegíteni a vételt.

Kizer ur pedig csak sétált a boltban 
szivarozott, figyelt s közben konstatálta ho«v
veandse,aká7nHi!nÍndCn’ 6 rá kevés szükség 
V3n Sx«aTar otthon is maradhat. ®
küldte feinadélLe8S-már C7k a kasokat 
At Al v! j 1 s e é!e sem nézett az üzletnek 
u vl m/'tdviÍ naponként ritkán ment be akkor 
is került-fordult s mihamarabb eltűnt.

vasárnap reggel is későn jött fel fáidra 
múlva már zárni kelle't A 1 . ieióra

SoT“'*kl m*«a »‘-SS’.SiJ:

másul venni, hogy hat hét múlva el­
megyek.

Rizer urat készületlenül találta s meglepte 
a kijelentés. r

— Mi oka van rá kisasszony?
— Szüleim akarják.
— Miért? Keveslik a fizetését? Jól van, 

felemelem. J ’
— Nem kérem, elköltözünk a városról. 
— Úgy, az más.
Bántotta Rizer urat a dolog, de a szülők 

elhatározását már nem másíthatta meg.
Másnap, harmadnap és a hat hét alatt 

Liza kisasszony csak olyan pontosan, csak 
olyan le kiismeretesen teljesítette a feladatát; 
éppen olyan kedves, mint amennyire előzé­
keny volt a vevőkhöz, mintha tovább is az 
üzletben maradna.

Az utolsó napon Rizer ur az irodában
hnm,° o°hi S °ta -me?t be Liza kisasszony, 
hogy a bizonyítványát és a fizetését kéne AántTszelidsél^f11 íérJ‘ leInézett- tekintete na'le- 
szeymehe esett S“8 Ó arCára’ ragyogó kék

— Főnök ur kérem, szíveskedjék tudó- I 7 elmegy a kisasszony?
;---------- ---- ---------------------------------------- Megvoltam elégedve az alkalmazás­

sal, jól bánt velem mindenki, szerettek a ve­
vők is, de hát a szüleim Így akarják.

— Semmiesetre sem maradna vissza.
— Semmiesetre.
— Legalább addig, amíg Pollák ur fel­

gyógyul.
— Nem tehetem.
Rizer ur felállott.
— Én pedig a kisasszonyt nem enge­

dem; a kisasszony kedves, figyelmes, udvarias, 
igazán lelke az üzletnek . . .

A leány nem tudott szólam", de beszélt 
helyette Rizer ur.

— Ahhoz joguk van kedves szüleinek, 
hogy a nálam alkalmazott leányukat elvigyék; 
de ahhoz nincs joguk, hogy elvigyék a meny­
asszonyomat.

A szép, szőke leány arca elpirult, tekin­
tetet a földnek szegezte, nem mert felnézni s 
boldogságot adó édes érzés futott végig rajta, 
mikor Rizer ur megfogta hófehér kezét és 
gyöngéden annyit mondott neki:

— Jöjjön édes Liza kisasszony, bemuta­
tom a személyzetnek a — mennyasszonyomat.

Zaül.

SCHMIDT í? nem látott vi- Megnyitó díszelőadás 
hlre.vM ».m., &TSÄÄ ‘«»f

k
plakulos mester, Debreoen II, kér, BeMleMIca« stiiehhw m * raws

Elvállal bármily szerkezetű. -•**“«* uoimily ____
járásúakra való kijavítását "jótállás mellett 

ilnde *“
rosszuljárő ekéknek 

Di.. ** uiuiuemifélté len jótállás mellett
részletfizetésre is.

nyugodt
Továbbá saját gyárt-Bánvu ékít I« _• j~—mo meneti, lovaooa sarat gy«“-«.uX mindenfé e gazdasági gépek é$ eszközök is kaphatók

jutányos árban, heti vagy havi kényelmes



í szükséges teendőket állapították meg. A 
1 bizottság erre vonatkozó javaslatait a va­
sárnapi egyháztanácsülés elé terjeszti.

Gönczy-irkák. A hajdú vármegyei 
tanítók Gönezy-egyesulete a Debrecenben 
létesítendő Gőnozy-intern.Uus javára csinos 
kiállítású Gönozy-irkákat hoz forgalomba. 
Az irkán rajta van Gönozy Pál, volt köz- 
oktatásügyi államtitkár arcképe, hajduszo- 
boszlói szülőháza és rövid életrajza, azon­
kívül az elemi iskolai tanulóknak szükséges 
dolgok: mint a szorzótábla, a római szám­
jegyek, a kamatszámítás műveleteinek kép­
lete, a százalékszámítás, hossz-, súly- és 
ürmértókek, Hajtiuvármegye és Debrecen 
oimere, a magyar korona és végül Hajdú- 
vármegye térképe. Az irkát, melynek ára 
a szokásos 2 fillér, Th&isz Arthur debre­
ceni papirkereskedő adta ki és a jövedelem 
5 százalékát biztosította a debreceni Gönozy- 
internátus javára.

Polgári fiúiskolái beiratkozás. A
debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9 12, d. u. 3—5«ig eszközöltetnek. 
Az igazgatóság (Jókai-u. 8).

Vándorol a
Tóásó Pál terve.

Bizottságtól
bizottságig.

Äz Árpád-téri templom ügye.
Mint ismeretes, az Árpád-téri templom 

építésére már régebben pályázatot, hirdetett 
a ref. egyház. Ez eredménynyel is járt, a 
mennyiben a szakértői bizottság egyhangú 
megállapodással Tóásó Pál budapesti épí­
tész tervét ajánlotta az első díjjal való ki­
tüntetésre.

A végleges megbízatást azonban a 
Presbyterium _ ahhoz a feltételhez kötötte, 
hogyha Tóásó Pál bizonyos módosításokat 
eszközöl a benyújtott terven.

a pályázó alávetette magát ennek a 
határozatnak s tervét már át is dolgozta. 
A kikötött átalakítások elvégzése után 
beterjesztette a paróohiális bizottsághoz, a 
mely most már a maga részéről kifogásta­
lannak találta s felülbírálás végett ismét a 
szakértők elé utalta. Most már csak a 
költségvetés kiszámítása van hátra s ha 
ezzel is elkészül Tóásó Pál, akkor a pres- 
byterium elé kerül a terv, amely dönteni 
tog a kivitellel való megbízatás ügyében.
, A múlt hét csütörtökén különben az 

Árpád-téren a templom részére átengedett 
területen egy kiküldött bizottság próba- 
ásatásokat végeztetett s a talajt az épít­
kezésre alkalmasnak találta.

ifcförss 
agy bajdudorogi korcsmába.

Elvittek: harminc 
üveg sört és tizen­
három kanna bort.

Vakmerő betörés történt Julius 20-án 
ejjel Hajdudorojon. Fülöp Arthur ottani 
korcsmáros pincéjébe hatoltak be a tettesek 
s alaposan ellátták magukat sörrel és
borral.

Úgy éjszaka 1 és 2 óra tájban, mikor 
az üzlet már be volt csukva, operálhattak 
a tolvajok. A helyzettel ismerősök lehet­
tek, legalább erre vallanak a jelek. A pince 
be volt zárva s az erős lakatot csak nagy 
ügygyel-bajjal tudták lefeszíteni. Jól bele­
izzadhattak ebbe a munkába, ezt sejteti az 
a körülmény, hogy mindjárt négy üveg sört 
hajtottak fel.

Ezután aztán jobban szemügyre vet­
ték a pincét. De bizony nem találtak ott 
mást, mint italokat. Harminc üveg sör volt 
ott ládákba rakva s ezt szépen elvitték, 
valamint a tizenhárom kanna bort is.

Károsult jelentést tett az esetről a 
csendőrségnek, amely megindította nyomo­
zást, de a tetteseket még nem sikerült eddig 
elcsípni.

VÁBMBGYS,
. Az uj állategészségügyi ezabály-

fat* A hajduvármegyei állatorvosok szom­
baton délelőtt és délután gyűlést tartottak 
a megyeháza nagytermében és letárgyalták 
az uj állategészségügyi szabályzatot.

. Szolgálati Jubileum, ßzily József 
^jduszoboszlói állatorvos most ünnepli 
~il^,7es szolgálati jubileumát. Kartársai ez 
alkalomból művészi kivitelű emléklapot 
gyújtanak át neki.

Tanítók a Hortobágyon
A vendéglátó 

város.
' , Nincsen magyar esiv, amely erre a 
névre: Hortobágy, meg nőm dobbanna. A 
képzelet szárnyat kap és vagy a valóság, 
vagy a szebbnél-szebb leírások révén meg- 
a kotja a magyar puszta eszményi képét. 
A magyar alföldet legjobban költőink éne­
kelték meg s ennek kisebb darabon igazi 
extraotuma, a Hortobágy. Ami a nomádra 
hajló pásztoróletből megmaradt, azt a Hor­
tobágy őrzi s aki nem a képzelet szárnván, 
hanem a valóságban akarja megismerni 
azt, a Hortobágy ismerete, látta nélkül nem 
teheti.

Magyarország negyedrészének, 15 vár- 
megye tanítósága gyűlt össze a mostani 
szünidőre, Debrecen városában, hogy a 
kultúrának egy igen fontoságában, az 
ipariskolai rajz tanításában értékesítsék 
magukat a kormány által rendezett tan­
folyamon, amely itt az első. Csöndesen, 
zaj, reklám nélkül folyik ez a tanfolyam 
már öt hét óta Sztankay F. Béla, a fém­
ipari szakiskola igazgatójának vezetése 
alatt, aki a tanfolyam vezetésével meg­
mutatta, hogyan lehet a tanuló tanítókat 
munkára buzdítani és magához bilincselni. 
Ügybuzgóság és kartársi szeretet az ilyen 
tanfolyamok sikerének kulcsa, egyik a 
másika nélkül keveset ér, együtt csudákat 
müvei.

Debrecen városa magyaros és a kultur- 
munkát felismerő és megbecsülő szeretettel 
látta a tanítóságot falai közt. Lakásul át­
engedte és a tanfolyam hallgatói részére 
megfelelően berendezte a városi ipariskola 
helyiségét. Ezt a szívességet megköszönni 
jelentek meg testületileg a város vezetősége 
előtt a tanfolyamon résztvevő tanulók. A 
polgármester távollótében Vecsey Imre fő­
jegyző, mint a polgármester helyettese, fo­
gadta a tanítók testületét, kiknek szónoka, 
Fekete József, igazgató-tanitó Munkácsról, 
tolmácsolta társainak őszinte köszönetét A

Ya / T , , vu“11 o tisztelgő tanító' ságot a kijelenti, hogy Debrecen, a tanítók 
szónoka szerint is, az iskolák városa — 
kiegészítem kívánván a tanítók tapaszta­
latait, a melyeket e város falai között bő­
vítve, a magyar kultúra gyarapítására érté­
kesíthessenek — szívesen nyújt alkalmat a 
tanfolyam hallgatóinak, hogv a Ho-toba- 
gyot megtekinthessék. így jutott a tanító­
ság Medgyaszay gazdasági tanácsoshoz, « 
kinek szives intézkedése folytén a tan- 
folyamon résztvevő tanítóság, mint a város 
vendégei, _ a _ viszonyokat ismerő vezetés 
alatt, e hó 25-ikén a Hortobágyot tekinti
DlOflfe

Talán szükségtelen mondanunk, hogv 
nagyobb örömet a messzefóldrői összegyűlt 
tanítóságnak alig szerezhetett volna Deb­
recen városa, mint a Hortobágy megtekin­
tése. A tanítók ezután még tisztelegtek a 
város kulturtanáososánál, dr. K. TóFh Mi­
hály nál, a ki válaszában hivatkozván az 
iskolaügy iránt való szeretőiére, annak ad 
kifejezést, hogy a város mindig arra törek­
szik, miszerint a kultúra munkásai itt, akár 
ideiglenesen, akár állandóan, de mindig jól 
érezzék magukat, mert a megelégedett 
munkás végezhet csak igazáu lelkesült s 
igy eredményes munkát.

vÁRosaáZA

v Szabadságon. Magoss György dr. 
tiszti főügyész megkezdte 4 heti szabad­
ságát, melyet a tenger mellett fo" el­
tölteni.
..,nTauutŐk »Hortobágyon. A fémipari
szakiskolában az állam szünidei rajstanfofya- 
mot rendez tanítók számára. A tanfolya­
mon részt vevő 27 tanító beadványban 
kérte a tanácsot, hogy nyújtson nekik al­
kalmat a Hortobágy megtekintésére. A ta­
nács ingyen fogatokat ad és megvendé­
geli a hortobágyi csárdában a tanítókat. A 
kirándulás hétfőn lesz.

A mai labdarugó mérkőzés 
és atlétikai verseny.

F. I. A. K. - D. T. E.
Ma délután fél 4 órakor lesz a Deb­

receni Tormegyesület házi atlétikai ver­
senye, melyet követ a Fővárosi Ifjak Atlé­
tikai Klubjának teljes első csapata és a 
D, T. E. I. csapata közötti labdarugó mér­
kőzés.

Az atlétikai verseny számai: 60 yar- 
dos, V* angol, angol mérföldes síkfutás, 
magasugrás, rúdugrás ős sulydobás.

Élvezetes ős izgalmas küzdelem vár­
ható minden egyes számban az atléták 
szorgalmas traeningje folytán.

Elsőrangú ^sportéi vezetet igér a F. I.
A. K. és D. T. E. footbalmérkőzése. A fő­
városi csapat kitűnő játékosokból van össze­
állítva s különösen szép, változatos kombi­
nációkban bővelkedő játékáról ismeretes.

Háziegyletünk csapata a szorgalmas 
ős erős traening folytán nagyon javult és a 
legutóbbi mérkőzés óta szívósabb lett, az 
erős tempót jobban bírja.

A két csapat találkozása mindenesetre 
igaz élvezetet fog szerezni a sportot szerető 
közönségnek.

Helyárak: Páholy 6 K, tribün 1 K 
ülőhely 60 fill., állóhely 30 fill., gyermek- 1 
jegy 20 fillér. Jegyek elővételben 90 szá- 
zalőkos kedvezménynyel kaphatók Tolnai 
Dániel, Györfy testvérek urak üzletében óg 
a Schwartz nővérek dohány tőzsdéjében.

A verseny és labdarugó mérkőzés alatt t 
a futópályára lépni tilos. Buffetrői Némethi 
András gondoskodik. N

Margit-ftirdő telepi raktáraimnál méssoltó 
lepet létesítettem, ahol áfllandóasti nagyobb 
menyiségü jó előre beoltott mészkészletem van, amelyet mél 
tányos s versenyképes áron hozok forgalomba. Telefon 446

Elár Andor
Piac-utca 77. sjl
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A magunk résiéről is melegen ajánl­
juk ezen érdekes sportélvezetet nyújtó ver­
senyt és labdarugó mérkőzést a közönség 
figyelmébe.
------------------------------------------------------------——---------------------

Orvosi kísérletek a wiirzburgi királyi 
I klinikán, mely Németország egyik legíe- 
! kintélyesebb tudományos intézete, a követ- 
I kelő eredményre vezettek :

A természetes Ferenoz József-keserüviz biz- 
tce hashajtó hatású és semminemű kellemetlenséget 
oem okoz. Még oly esetekben Is, amikor nagyon 
érzékeny beleknél 'alkalmazzák, a .Ferenc? József"- 
kescrüvlz fájdalomnélküli székelést eredményez.

Kérjünk a bevásárlásnál határozottan 
valódi „Fcror.cz József'-keserüvizet és ne 
fogadjunk cl kevésbbé értékes hashajtószert

Heitö&ülés
elől.

Kraflné
Budapesten.

IWifráska
a szegedi börtönben,

A ,,Debreceni Újság“ 
munkatársának uj és 
érdekes részleteket 
sikerült megtudni a 
most egy éve történt 
szenzációs bűnügyiéi.

Véres drámának az emlékét idézi 
fel a julius 25-iki dátum, amely most egy 
éve történt, de a nagyszabású bünügy tu- 
lujdonkőpen csak a napokban jutott eí a 
végleges befejezéshez. Még most is sokat 
beszélnek az esetről, amelynek motívumai 
uí?y kilendülnek a minden napiság kere ei- 
ből s vannak rejtett, intim részletei, ame­
lyek örökre titkok maradnak. Két eg.ymág- 
től már régen elvált szerető szív titkai, 
akiknek nem lett volna szabad sohasem 
találkozni . . .
.... Mint ismeretes, a múlt év julius 25-én 
Mitrásko Demeter kíifaragóseeéd moggyil- 
ko! a Kralt Szilárd, Csillag-utca 76. szám 
alatt lakó asztalosmestert. A halálos szú­
rást azoóban nőm neki szánta, hanem a 
feleségének, akivel már óvek óta viszonya 
volt e együtt is ólt egy ideig vele. 
iß a Mltráska Demeter a'lg múlt el akkor 
2b őves, míg az asszon/ már meghaladta 
a negyvenet. A fiatal legény túltette magát 
a korkülönbsógen s an .yira imádta a nőt, 
hogy kész volt érte embert is ölni. Meg- 

° -;ín' áz esküiszék négy évi bőr-
M “ *Terdii *6 i*

Minthogy azonban a Mitráska bünte­
tése meghaladja a két évet, ennek követ
lf.íSÍ i“k1Li il 8;:állil''tni Debrecenből. 
Julius 15-ikóo érkezett, le az igazságügy-

íeU’at' “ m6ly ülreudoli Mitráska 
Demeternek u szegedi Csillag-börtönben 
való elhelyezését. Pénteken volt egy hete 
hogy ki kísértek az állomáshoz. Sokan lát-
ffrök ULC*!‘ véK*8 ment a börtön-

6í2‘ Er.us nal£umiU uem törte me^ a 
t f 0,g?Ju’ oa ik sápadtabb lett az

nem vdí^íene" d°! VÍS,elte magát' P^Mz 
soZsem iH Kr f, de , mint érdeklődtünk, 
levelet Kraflnenak 8 tölo sem kapott

Kra.ft°6 különben ez év májusának 
änbö?P A rt ezint<DTrelköltözött DCbre- 
Sénalárt » a* r,M1iÍ UjÄ,iR' munkatárs i 
«ltÄvn.A«! a dolognak és sikerült mc-tudni 
?I.a °!z aí okait- Kraftné, férje elteme­
tése után nemsokára felmondta a Csillag.

utca 76. sz. alatt bérelt lakásukat s a
Késes-utca 35. számú házba hurcolkodott. 
Fehér Sándor házigazda így jelentette be a 
bejelentő hivatalba:

IV. kerület. Ké=es-utoa 35 sz.
Név: őzv. Kraft, Szilárdné Kudla 

Julianna.
Állás: magánzónő.
Születési helye: Ungvár, Ungm. és 

ideje 1866. év.
Vallása: r. katb.
Gyermekei: Kraft Margit született 

1898. Kraft Lipót születetett 1896. 
Debrecen, 1909. okt. 1.

Fehér Sándor.
Kijelentve: 1910 május 13.

Debrecen, sz. kir. város 
rendőri bejelentő hivatala.

A „Debreceni Újság“ munkatársa teg­
nap a déli órákban ellátogatott a Késes­
utca 35. számú házkoz, de a házigazdát 
nem találta otthon s különben is azt a fel­
világosítást nyerte, hogy Kraftnéról Bordon 
Lajos szobafestő adhat felvilágosítást.

Bordon Lajos Késes-utca 10. szám 
alatt lakik s régi, bizalmas ismeretségben 
állott Kraftőkkal s az özvegy asszonynyal 
még most is levelezik. Elmondotta, hogy 
Kraftné május első napjaiban Budapestre 
költözött, ahol trafikot nyitott.

— Talán a könnyebb megélhetés 
vitte Budapestre ? — kérdezte munka­
társunk.

—- Legkevésbbé sem ez kényszeritette 
őt, hogy távozzék Debrecenből — beszélte 
Bordon Lajos —, hanem mert tarthatatlan 
volt itt a helyzete. Valósággal üldözték itt 
ezt a szerencétlen asszonyt. Halomszámra 
kapta a névtelen leveleket, amelyekben azzal 
ijesztgették, hogyha ki mer lépni az utcára, 
hát csúffá teszik és nem egyszer inzultál- 
ták is úgy, hogy alig győzött panaszt tenni 
a bűnügyi osztályon. Kálvária volt az élete 
és gyakran emlegette, hogyha az a két 
gyermeke nem volna, már régen ott feküdne 
a .férje mellett.

— Nem tett/ ön előtt említést a tra­
gédiáról ?

— De igen, sokszor szó volt róla. Be­
ismerte, hogy ballépést követett el, de ke­
servesen meg is szenvedett érte. És vannak 
mentségei is. Nem egyezett meg az urával 
a természetők s férje különben sem gon­
golt vele, elhanyagolta s mikor különvált 
tőle, nem is hivta vissza. Kraftné a maga 
jószántából jött vissza hozzá Kolozsvárról 
Debrecenbe, mert megbánta, hogy le­

tévedett a jó útról, s elhagyta az urát. 
Minden áron szabadulni akart Mifráská­
tól. Es ez volt legközvetlenebb oka la 
gyilkosságnak. Kraftné ugyanis elküldte 
Mitrásbát Kolozsvárról Budapestre, hogy 
visszatérhessen a férjéhez. Mitráska Buda­
pesten várta Kraftné s mikor megtudta, 
hogy az Debrecenben van nyomban ide­
utazott, mivel elhatározta, hogy erőszakkal 
visszaviszi, vagy pedig megöli, amivel kü­
lönben többszőr megfenyegette. Valószínű 
hogy Kraftné Budapesten sem marad so­
káig, hanem kivándorol Amerikába, mivel 
Mitráska megesküdött, hogyha kiszabadul 
a börtönből elpusztítja ót is s egész csa­
ladját.

Ezt adta elő szives előzékenységgel 
Bordon Lajos, aki macától Kraftnétól hal­
lotta ezeket. A szenzációsan érdekes bűn­
ügy szereplői közül a tragikus véget ért 
Kraft bzilárd pihen Debrecenben, a többiek 
eltávoztak és — vezekelnek.

színház.
Dyula
boa,
társa

Társalgó a színházban. Zilahy
sziuigazgató folyamodott a tnnács- 

hogy a rendezői szobát alakíttassa át 
ns dohányzó teremmé, mert arra< o

— különösen a téli hónapokban -- 8zfl^
sége van a társulat tagjainak a próbák 
alatt. A kérelem teljesítése nem ütközik 
nehézségbe és a tanács alkalmasint elegei 
is tesz annak. Hát a közönségnek nem 
gondoskodnak társalgó és dohányzóról ?

A fehér hajú Tom Jack ma, vasár 
nap kétszer fog fellépni az Uranusban ‘ a 
hót és kilenc órakor kezdődő előadások 
keretében mindkét előadás előtt, a felhívó« 
kor, bár-si jelentkezhető a Tom Jack ma''. 
kötözésére, de csakis olyan személyek akik 
őtet még nem kötözték meg. Minden elő­
adásban egy személytől fogad el macával 
hozott láncot vagy kötelet — megkötőre 
Minden nap nagyobb és nagyobb lesz" az 
érdeklődés munkája iránt, mivel nap-nap 
után érdekesebbnél érdekesebb munkát 
végez. Minden előadást zsúfolt nézőtér 
előtt tartják az Uranus színházban.

Az Uranus mai, művészi, uj mü-
sora. A Bodeni tó. (Természeti felvétel)
— 2. Egy indus hőstette. (Szenzációs 
dráma.) — 3. Taraskoni Tartarin bác-i 
élményei. (Kitűnő humoros kép.) — 4 4 
koldus király. (Szenzációs, művész felvétel 
dráma.) — 5. Tom Jack vendógfellépte. —
6. Szerelmi kaland. (Amerikai bohózat.) —
7. A Guerillák, borzasztó jelenet a háborús 
időkből. Szenzációs dráma. — 8. A kedélyes 
kárpitos. (Kitűnő bohózat.) Előadás kez­
dete délután pont 5*tői 6-ig és 6-tól 7-É 
mozgókép műsor, mérsékelten leszállított 
helyárakkal. Este 7-től 9-ig ós 9-től 11-D 
kőt nagy előadás Tom Jack felléptével és 
rendes helyárakkal. Kedvezményes áru 
jegyek nem érvényesek. Hétfőn este ugyanez 
a kitűnő műsor.

fi kamara ösztöndíjai.
Huszonöt ösztöndíj.
A debreceni kereskedelmi és ipar­

kamara országszerte nevezetes az ipari és 
kereskedelmi szakoktatás érdekében nagy 
áldozatkészségéről. Egyrészt szakiskolák 
támogatására is jelentős összegeket költ, 
másrészt különösen sokat áldoz különféle 
ösztöndíjakra. Ez ösztöndíjak két fő cso­
portban kerülnek kiad sara: egyik részük 
minden óv május havában; akkor ad a 
kamara tanulmányutazási segélyeket iparos 
és kereskedő ifjaknak, kitüntető ezüstér­
meket jeles tanonooknak, Jutalmakat kiváló 
munkásoknak. A másik főcsoport a szak­
iskolai ösztöndíjaké, melyeket julius hóban 
ítél oda a kamara a következő iskolai 
évre. A kamarának ily ösztöndija most 
17-én került volna kiadásra; azonban a 
kérelmezők nagy száma és érdemessége 
folytán a kamara még további 8 rendkívüli 
ösztöndíjat adott ki,. Ez összesen 25 
ösztöndíj összértőkben 4000 koronát tesz 
ki, mig a májusban megszavazott ösztön­
díjakkal és szakiskolai segélyekkel együtt 
a kamara évente circa 12.000 koronát áldoz 
e célra.

A szakiskolai ösztöndíjakban részesedtek a 
debreceni felső kereskedelmi tanintézetnél: Pró- 
kopa András Nyíregyháza, (tandíjmentességi ösz­
töndíj). Kischka Vince Debrecen, (tandíj mentességi 
ösztöndíj). Simonyi Lajos Debrecen, (100 korona 
ösztöndíj). Szász Dezső Hajdúszoboszló, (100 ko­
rona ösztöndíj).

A debreceni fémipari szakiskolánál 200 ko­
ronás ösztöndíjakat kaptak: Pólya Ferenc, Hajdú­
szoboszló. Balogh Béla, Debrecen. Krasznay Ist­
ván, Debrecen. Szilágyi József, Karcag. Szecsődy 
István, Ujfehértó. Szász László, Hajdúszoboszló. 
Németh Sándor, Debrecen. 100 koronás ösztön­
díjat kapott Parti Zoltán, Debrecen.

Szatmári faipari szakiskolánál 150 koronás 
ösztöndíjakat kaptak: Jóna Sándor, Debrecen. Ge­
deon Lajos, Hajdúnánás. Kókai Gyula, Szatmár­
németi.I m " mmm LUV? íiioi t aira nemet!.
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Bármely szakiskolától kérhető 150 koronás 
Ösztöndíjakban (kiadandó volt négy) részesültek : 
Kara Sándor (Mezőtúr), budapesti felsőipariskolai 
tanuló. K arakas Lajos (Nádudvar), késmárki szövő- 
Iskolai tanuló. Lahner Jenó (Felsővisó), gölnic- 
banyai fémipariskolal tanuló. Pénztáros Zoltán 
(Hajdúszoboszló), gölnicbányai fémipariskolai 
tanuló.

A rendkívüli nagyszámú, érdemes és ráutalt 
kérvényezőre tekintettel, négy rendkívüli ösztön­
díj lett kiadva (150 koronás): Herendi László 
(Szolnok), Keleti Keresk. Akadémiai tanuló. Szál­
kái Károly (Hajduszovát), gölnicbányai fómipar- 
iskolai tanuló. Treudl József (Nyíregyháza), kassai 
felsőipaiiskolai tanuló. Nyitrai István (Turkeve), 
késmárki szövőlskolal tanuló. 100—100 koronás 
ösztöndíjban: Radetzky József (Debrecen), iglói 
faipariskolai tanuló. Szóbél Ernő (Mezőterebes), 
szatmári felsőkereskedelmi iskolai tanuló.

A kamara igyekezett ösztöndijai ki­
adásánál, mint a felsorolás élénken mu­
tatja, arra is törekedni, hogy ösztöndijaiból 
lehetőleg a kerület minden vidékének ké­
relmezői részesüljenek.

Ha a kamara e nagy áldozatkészsége 
mellett, ismerjük, hogy külön erre szóló 
alapítványok hiányában, rendes hivatali 
szükségletéből elvonva, nagy takarékosság­
gal gyűjti ez összegeket, melyeket ily bő­
kezűen áldoz a magyar ipar és kereskede­
lem szakoktatási érdekeinek, az áldozatot 
értékében fokozattabbnak kell elismernünk.

A kamara e saját áldozatain kívül, 
hasonló célra még tetemes összegre menő 
állami ösztöndíjakat is szokott megszerezni 
kerületbeliek részére.

így érthető, hogy ily erőteljes támo­
gatás mellett a kamara kerület ipari-keres­
kedelmi szakoktatása évről-évre jobb fejlő­
dést mutat.
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Csodapatika
a Pacsirta-utcán.

Vádolják
özv. Tápai Mihálynét.

Sokan emlékeznek még bizonyára 
Tápai Mihályra, akit csodadoktornak hív­
tak és ismertek megyeszerte s állítólag 
több páciense volt, mint az összes diplo­
más debreceni doktoroknak együtt véve. 
Legendákat mesélnek arról, hogy hogyan 
gyógyított meg siketeket, vakokat, sántá­
kat, de a hatóság sehogysem akarta akcep­
tálni a humánus tevékenységét s végérvé­
nyesen kitiltotta a városból. Nemsokára 
azután 1901-ben meg is halt a hányt- 
vetett életű ember.

Férje után most feleségét éri az a vád, 
hogy kuruzslással foglalkozik. Azt beszélik, 
hogy a betegek rendkívül nagy számban 
keresik fel a Pacsirta-utcán lakó doktornót, 
a ki ad is a bajaikra mindenféle medicinát. 
Különösen a vidékről özönlenek hozzá s 
a jámbor falusiak meg vannak győződve 
arról, hogy okvetlenül segit rajtuk az 
özvegy Tápai Mihályné szere, a melyet, 
természetesen maga készít s ezeknek árai 
teszik jövedelmi forrásait.

A rendőrség hétfőn délelőtt házkuta­
tást tartott az özv. Tápainó lakásán s kü-

lönféle kenőcsökkel ős folyadékokkal telt 
tégelyeket talált, amelyeknek nagyrészén 
rajta volt egy kecskeméti gyógyszerész 
vignettája s így nem lehetetlen, hogy azok 
csakugyan ártalmatlan házi orvosságok.

A „Debreceni Újság” munkatársa el­
látogatott tegnap a Tápainó lakására, de 
csak annak jogszigorló fiával volt alkalma 
beszólni, aki a következőket mondotta:

»Én csak annyit tudok, hogy hét­
főn házkutatást tartottak .nálunk, de nem 
voltam itthon, mert egész nap hivatalban 
vagyok elfoglalva. Hallottam azt is, hogy 
a nyomozás feljelentés alapján indult 
meg, amelyet azonban a család egyik 
régi haragosa boszuból tett meg. Okot 
nem nehéz volt erre találni, hiszen bol­
dogult édes apámtól csupán kellemetlen 
emléket örököltünic s nem tudom, nekem 
is, melyikkel volt inkább nehezebb meg­
küzdeni: ezzel-e, vagy a nyomasztó 
anyagi körülményekkel ? Rokoni támoga­
tással végeztem és nagy megerőltetéssel 
iskoláimat s egyszerűen nevetséges azt 
állítani, hogy nagy vagyonunk van? Az 
élet kálváriáját járjuk s a most megindí­
tott hajszát is csak egy epizódnak te­
kinthetem“.

A vizsgálat majd ki fogja deríteni, 
hogy a gyanusitgatások alaptalanok-e vagy 
sem ?

DEBBECZEKI UJSA»

Aalbach Greal and Good. Kezdete
Ma utoljára;

The 4 Charles ( Q
jongleur csoport. V &

11 vafité
Helyárak I. hely 1-50, II. 1 kor. árakor
Holnap hétfőn: Fassy Fregoll világhírű át­
változó művész fellépte, felemelt helyárakkal.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Molnár Ferenc segéd-lelkész, a Kistem- 
plomban Uray Sándor lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Peleskey Sándor segéd- 
ielkesz, az Ispotály templomban Boér Ká­
roly segéd-lelkész, a Csapó-kertben Kovács 
János vallás-oktató lelkész, a Homok­
kertben Bereczky József szénior; délelőtt 
11 órakor a Kistemplomban Boér Károly 
s.-lelkész prédikál. — Ma, vasárnap a rom. 
kath. templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 
6 órakor cs. szent mise, 7 órakor os. szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 óra­
kor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent 
beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise. Délután három órakor litánia, utána 
rózsaíüzér. -- Ma, vasárnap d. e. 10 óra­
kor az ág. ev. hitv. templomban az isten­
tiszteletet Vietorisz László eperjesi hitjelölt 
végzi.

• Halálosáé. Vettük a kővetkeső
gyászjelentest: A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férj, szerető édes apa, nagyapa, sógor, nagy­
bácsi, nász és áldott emlékű jó rokon : néhai 
polgár Kozma Ferencnek, folyó hó 23-ikán 
reggeli 10 órakor, életének 64-ik, boldog 
házasságinak 37-ik évében, váratlanul tör­
tént gyászos elhunytat. Kedves halottunk 
földi részei f. hó 25-ikén, délután 3 órakor 
fognak, az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a Lorántffy-utca 16. számú házunk­
tól, az Ljtemplomban tartandó gyászima 
után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Mely végtisztessóguételre 
rokonainkat, jó barátainkat, ösmerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1910. július 23. Áldás és Léke dvut:a po­
raira I Bánatos özvegye: özv, polg. Kozma 
Ferenoné szül. Márton Sára. Gyermekei: 
Sárika férjével, polg. Németh Ferenccel és 
gyermekük. Ferenc jegyesével, Tóth Zsu­
zsikával. Juliska férjével. polc. Kegyes 
Mihályijai és gyermekei. Mariska férjével, 
polg. Vad Istvánnal; János. Sógorai : nőig. 
Kolláth Lajos nejével ős gyermekük. Polg. 
Márton József nejével és gyermekei. El­
haltnak unokatestvérei: Dávid Mihály ; 
Dávid _ Sándor nejével és gyermekeivel! 
Valamint számos rokon nevében is. A teme­
tést Pelei Imre temetkezési intézete rendezi 
(Bádogos-utea 6. szám) Kenyér piac.

* Szabadságon. Oláh Imre állami 
anyakönyvvezető, a napokban kezdte meg 
egy hóra terjedő szabadságát.

* Menyasszonyok és vőlegények. Az el­
múlt héten a következő eljegyzések történtek 
a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: 
Dr. Rotschnek Jenő Keresztfalvi Bertával 
Zsivtsák József Jaros Juliannával, Elek Péter 
Hubert Máriával, Dömötör Gyula Algya Irmá­
val, Király István Kapcsos Katalinnal, Oláh 
István Monori Eszterrel, Clima Albert Úri 
Augusztával, Molnár József Kalóz Erzsébettel 
Gutmann Menyhért Hirseh Reginával, Gyar­
mati János Árvái Eszterrel. i J

* Oj ügyvédek. A debreceni ügyvédi 
kamara dr. Jéna Kálmán és dr. Rásó Sán­
dor ügyvédeket Debrecen székbeiylyel az 
ügyvédek névjegyzékébe felvette.

* A debreceni szabó ifjúság által
rendezett sikerűit mulatságon a következő 
hölgyek vettek részt:

Úrasszonyok: Holeják Sándoroé 
Tokaji Istvánná, Kocsis Istvánná, Tóth Fe- 
rencné, Szakács Pálné, Jobbágy Istvánná, Gál 
Imréné, Erdei Mihályné, Szőllősi Istvánná 
özv. Simonka Lászlóné, Cchoibenrein Józsefné* 
Eudás Ferencné, Udvarhelyi Baiázsné, Borsos 
Józsefné, Daku Józsel'nó, Szigeti .Juliska, Hor­
váth Gáborné, Kiss Bertalanná, Kiss áándornó, 
Tóbiás Antalné, Kovács Antalné, Galambos 
Sandorné, özv. Sipos Gáborné, Nagy Mihályné 
Marcsa Istvánná, Füstös Mihálvné, Horváth 
Antalné, Varga Pálné, Tokai Józsefné, Szede­
rek Istvánná (Nyirábrány), Széles Józsefné 
Szűcs Antalné, Gede Istvánné, Szentkirályi’ 
Józsefné, Sáros! Mihályné, Szőke Jánosáé 
özv. Bornyi Istvánné, Bartha Gyuláné, Barna 
Ferenoné, Debreczem Józseiné, Harsány! Gá- 
fcorné, Sándor Istvánné, Fülöp Lajosné Pap 
Józsefné, Engi Sándorné, Kalmár Lajosné 
Erdei^Albertné, Répánszki Mihályné, Hevei©

“ J, r: va,uvouo’ üuua vjaoome. ioth György né, Szilagyi Józsefné, Hesz Istvánné 
Lippai GyTrgyné, Kovács Miklósné, Vojteik 
Istvánné, Szőke Józsefné. Panoozer Antalné, 
László Antalné, Szilvást Pálné, Kállai Józsefné 
ozv. Szabó Gyuláné, Gregor Józsefné, Tóth 
Antalné, Gyarmatin Mihályné, Vojtek Józsefné, 
Szabó Istvánná.
„ Urleányok: Sstioe Giziké, Gombos 
Mariska, Széles nővérek, Kovács Ilonka, Ko-

Legszolidabb alapon álló elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely
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rács Irén, Szentkirályi Ilonka, Barna nővérek, 
Szentkirályi Zsazsa, Sároai Mariska, ^ Szőke 
Mariska, Boruyi Klárika, Debreozeni Erzsiké, 
Lfebreozeni Juliska, Sándor Mariska, Hareányi 
Juliska, Szőke Mariska, Daku Ilonka, Engí 
Rózsika, Misik Rőzsika, Monori Flrzsike, Kal­
már Juhsua, Erdei Margitka, Tóth Etelka, 
RópánszcJ Margitka, Hodonavecz Annuska, 
Répánazki Rózsi ka, Bagi Margitka, Treiber 
Mariska, Boda Zsazsa, Szilágyi nővérek, Tóth 
Juliska. Lippai Mariska, Molnár Margitka, 
Vojtek Vilma, László Juliska, Szabó Rózsika, 
Fogarasj Mariska, Szabó Erzsiké, Gyarmatbi 
nővérek, Kállai Rózsika, Czipó nővérek, Mol­
nár Juliska, Mészáros Erzsiké, Tóth Manoika, 
Tokaji Mariska, Kocsis Mariska, Simonka Ró­
zsika, Szakáus Jolánka, Jobbágy Mariska, 
Erdei Esztikv, Szőllősi Esztike, Tóth Mariska, 
Dudás Etelka, Varadi Zsuzsika, Udvarhelyi 
Veronka, Kiss Rózsika, Kiss Margitka, Vógb 
Zsazsa, Molnár Mariska. Borsos Bözsike, Szi-

feti Juliska, Németh Zsuzsika, Tóbiás Erzsiké, 
ovács Zsuzsika, Baksai Emmuska, Galambos 

Erzsiké, Tokai Piroska, Horváth Mariska.
* Bimbóhnlláa. Mély fájdalomtól 

megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen kis 
fiunknak, unokánknak, kedves rokonnak: 
néhai Munkácsy Tibor folyó hó 23-án d. e. 
10 órakor, életének 24-ik napjában, rövid 
szenvedés után történt gyászos elhunytét. 
Kedves halottunk hűlt tetemei folyó hó 
25-őn d. u. 3 órakor, a ref. egyház szer­
tartása szerint, Vígkedvű Mihály-utoa 62. 
számú házunknál tartandó gyászima után 
fognak a Kossuth-uteai temetőben levő 
családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. 
Mely vógtisztessógtótelre rokonainkat, jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel paeghiv- 
juk. Debrecen, 1910. julius 24. Áldás és 
béke lengjen porai felett. Bánatos szülei: 
Munkácsy Ferenc és neje Katona Róza. 
Nagyszülei: Ozv. Katona Istvánná Szabó 
Erzsébet; id. Munkácsy Ferenc nejével 
Veres Herminával. Valamint számos rokon 
nevében is. A temetést Gebauer K. tem. 
int. rendezi.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten a 
következő házasságkötések köttettek : Tacsi 
Sándor Racz Juliannával, Kühnel Márton 
Szikszai Margittal, Csuha András Szentpóteri 
Juli ionéval, Kovács Lajos Tóth Erzsébettel, 
Szaplonczay Gyula Quró Vilmával.

* Hentesek és mészárosok panasza.
A hentesek és mészárosok a kora reggeli 
órákban szállítják a vágúhidról a húst az 
üzleteikbe, de a kocsikról is majd leszé­
dülnek az emberek, oly rettenetes bűz van 
az utón ; ugyanis a pöcegödörtisztitó vál­
lalat kocsijai nemcsak éjjel, hanem a kora 
reggeli órákban is arra hordják el az 
emésztő gödrök tartalmát, ami undorító 
bűzt gerjeszt az egész környéken és ezen 
a tűrhetetlen biiztengoren keresztül kell 
hordaniok a hentesek és mészárosoknak a 
város közönségének mindennapi táplálékát. 
Felhívjuk rá a rendőrség figyelmét.

* Nyilvános nyugtázás. A szabó Ifjúság 
mtiataágan lelullizcttek a következők. Pap 
Donáth ur, Namos Károly ur, Tóth Lajos P 
Wcisz Adolf ur, Fikszl György ur
József ur, NVoisz Sándor ur 4_4 K.
József ur, Eszonyi István ur 5—5 
vita József ur, Dobi Károly ur 
zsef ur, Zöld József ur, Vass N,
Korcsmáros Kálmán ur, Schaf 
Ferenc ur 3—3 K, Sólyei

ur, 
Balogh 

v Gáspár 
K, Mosko- 

ifj. Tóth Jó- 
. vendéglős ur, 
Jáuos ur, Kiss 

József ur, FrankJózsef ur, Sikl Sándor'ur, G. J. ur, Szilárvi 
György ur 2—2 K, Bartha Gyula ur 80 fítfitr 
A szives felülfizetésekért ez utón is hálás kö" 
szünetet mond a rendezőség.

* Kar. Ifj. Társulata Piac-utoa 9 
szám alatti tort helyiségbe nagyszabású
«á lltunk7 1-6 ’ ah01 Vend^S6ket szive-

• Orvosi körökből. Dr. Leitner Adolf 
orvos külföldi tanulmányutjáról hazaérkez­
vén, rendelését a mai napon megkezdte.

* A Pélix-fürdö ötezredik vendége.
A Félix-fürdő kiváló gyógyító hatása, mo­
dernsége és szépsége annyira közismert 
dőlő", hogy azt bizonyítani igazán fölösle­
ges. Azonban a fürdő bérlőjének: Komzsik 
Alajosnak jó szivéről és humánus gondol­
kozásáról tesz tanúságot az az utánzásra 
méltó cselekedete, amelyről a szerkesztő­
ségünkhöz intézett következő levél ad 
számot:

Tekintete» szerkesztő ur! Orvosom 
tanácsára, ki csuzos, reumás lábaim miatt 
a kitűnő Fólix-fürdőt ajánlotta, jöttem ide 
pár napi tartózkodásra. Budapesti lakos, 
szerény fizetésű hivatalnoknő vagyok és 
mint ilyen, nem lett volna tehetségem ma­
gam gyógykezeltetni. A véletlen kedvezett 
és mint a gyógyfürdő ötezredik vendége, az 
igazgatóság előzékenysége folytán tizennégy 
napi ingyen lakást, ellátást és fürdőt biz­
tosított s ennek eltelte után, mint teljesen 
felgyógyult hagyom el a fürdőt. Minek 
folytán nem mulaszthatom el szerkesztő 
urnák b. tudomására hozni ezt a páratlan 
figyelmet, melyet hazánkban még egy fürdő­
helyen sem ért el senki, hogy lapjában 
közölni szíveskedjék. Miért is szerkesztő 
urnák előre köszönetét mondva, vagyok 
kiváló tisztelettel Hajszky Etel, Viktor- 
szálloda.

* Meglopta a feleségét. Megírtuk, 
hogy Mocsári Andrásai panaszt tett, tőle 
különváló férje ellen, akit hét üveg sör 
ellopásával gyanúsított. A rendőrség meg­
indította a nyomozást s kiderült, hogy 
nem Mocsári András a tettes s őt teljesen 
alaptalanul érte a vád.

* Veres Tóni és fia zenekara. Míg Ma­
gyar! és Kiss Béla fürdőhelyeken muzsikálnak, az 
alatt Rác Károly és Veres Tóni szórakoztatják az 
itthon maradt debrecenieket. Veres Tóni és fia ze­
nekarának tulajdonképen csak most volt alkalma 
bemutatkozni Debrecen mulatni vágyó elite vilá­
gának s ez a debut mindenképen sikerrel járt. 
Veres Tóni és fia zenekarának precíz, művészi 
játéka legutóbb, például a Hungáriában is zajos 
tapsokra ragadtatta a közönséget. Műsorukban 
opera részletek, magyar nóták, divatos kupiék 
szerepelnek, amelyeket mindig frappánsan tudnak 
megválasztani. Veres Tóni és fia ezek után az el­
ismerések után joggal számot tarthatnak arra, hogy 
zenekarukat az elsőrendüek között emlegessék.

* Jasay Fregoli az Arany Bika 
Mulatóban. Az Arany Bika Mulató kitűnő 
műsorába az igazgatóság egy világhírű 
művészt szerződtetett, hogy a különben is 
szenzációs műsort még elsörendübbé tegye. 
Jassy Fregoli az ő zseniális, tüneményesen 
gyors átváltozásai révén világhírnévre tett 
szert. Hétfői debutje iránt már is óriási 
érdeklődés mutatkozik. Aalbach újabb slá­
ger dalaival, „Girem górom“, „Egy őszi 
napnak hajnalán“ sikerét és népszerűségét 
hatványozza. Jassy Fregoli vendégszerep­
lése alkalmiból az Arany Bika Mulató 
helyárai felemeltettek: I. hely 2 K, II. hely 
1 K 50 fillér.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap­
folyamán a következő haláleseteket jelentették 
be az állami anyakönyvi hivatalhoz: Nagy 
Józscíné ref. 47 éves, Fekete Jánosné róm. kath. 
23 éves, Kerekes András r. kath. 38 éves, Huber 
Béla izr. 4 hónapos.

* K,erti lakók figyelmébe. Villám-
osapas ellen csak a megbízható villámhárító 
nyújt védelmet, amelyet legjutányosabban 
felszerel és kipróbál Földvári, Piao-utoai 
ideiglenes barak. Telefon 168. Tanulók fel­
vetetnek.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket,
liői blouaokat legszebben tisztit PT

* A debreceni asztalosok mulat
sága a Margit-fürdő dísztermében dali l" 
szavalattal, tánccal és két zenekar közre' 
működésével folyó évi julius hó 30-án le z 
megtartva. Belópti-dij: Előre váltva 1 K 
a pénztárnál 1 K 20 f. Aki tévedésből 
meghívót még nem kapott, az forduljon « 
rendezőség bármelyik tagjához. Tisztelettel ■ 
a Rendezőség.
ic * ?ia<*0 ,azin> G-arai-uica
16. — Legolcsóbb penzköicsönók: a Buda- 
pesti takarékpénztárak képviselőség-énéi 
Debrecen, Csapó-utca 12.

* Pénzintézetek, gyári vállalatok
és kereskedelmi irodák figyelmét felhívom 
és tudomására hozom, hogy az üzleti köny­
vek gyártására berendezkedtem és minden­
féle irodai könyvet olcsó órakon bármik 
mennyiségben készítek. Továbbá vonalod- 
sokat szép kivitelben, mindennemű dia - 
munkákat, szalag aranyozásokat, iró map­
pákat, tárcákat stb., mind müizléssel elő­
állítva. Antalffy Ferenc Debrecen, Piac­
utca 31. szám.

* Angyal védjegyes gramafonok, 
lemezek, tűk, gyáriraktára Antalfynál.

* Fürdő Idényre! Remek választék 
fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők, úszó-ruhák 
turista-ingekből, nyári paplanok, divatos 
harisnyák és zsebkendőkből, egyszerű és 
díszes batist fehérnemű, jó mosó zefirek 
batistok és kartonokból. Kardos László 
Debrecen, Kossuth-utoa 9., vászon, kész 
fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

* A Kolibri hüvelyt feltétlenül Ízlelje 
meg mindenki; főraktár Harmathynál.

* Eredeti angol ős amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4.

* Az uj bortörvények előírják a 
bor. nyilvántartást; ehez szükséges könyvek 
és ivek a legjutányosabb árban beszerez­
hetők Thaisz A. papír nagykereskedésében, 
Debrecen. M. kir. játékkártya eladás.

* Angol zephir ingek remek, szép 
kivitelben 5 koronáért, Frank testvéreknél,

* Úti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utoa 4.

* Bárhol hirdetett könyv legolcsóbb 
Harmathynál, Füvészkert-u. 14.

* Léda a jelenkor legmegbízhatóbb 
gummi óvszere. Főraktár Arany Angyal 
gyógyszertár, Piac- és Szent Anna-utoa 
sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 3 K 
30 fillér, 12 darab 6 kor.

* Qyömölcabefőzős kézikönyve kötve 
60 fillér Antalfy Józsefnél.

TÁVIBA TOK.
Szerződés Szerbiával.
Feladott magyar követelések.

Belgrád, julius 23. Ma este 7 
órakor, hosszas tárgyalások után 
megkötötték a monarchia és Szer­
bia közt a kereskedelmi és vám­
szerződést, az összes magyar kö­
vetelések elejtésével, ami annyit 
jelent, hogy a magyar kormány 
a magyar mezőgazdaság kárára 
belement a szerződés megkötésébe,

BEEOSISS

Fiók üzlet: Piao-utoa 42, Gyarmatby-piloU 
Arany János-utoa 13.

* WA mTnHó«"3•3 hat fáidaiom nélkü|. 32

maró minden füszeruzletben. B4ró Ko7m!t**-
„Király«el ne felejtsen egy 

pohár természetes
#eJ.r^2.tott^gyomrot Pár óra alatt rendbe hozza.
iQiqrErzsóbet királyné sósfürdő és Keserűvízforrások Igssgatéság»
Sndapeat, Kelenföld
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holott abból most már a mi ká­
runkon Ausztriának lesz haszna.
£ béosi N. Fr. Presse azt írja, 
hogy a kormány azt távirutozta a 
magyar delegátusoknak, hogy az 
összes követeléseiket ejtsék el, 
ami meg is történt és igy sikerült 
a megegyezés a hosszas vám- 
háboru után. A szerződés csak az 
őszszel lép életbe, amikor majd a 
szkuposina letárgyalja.

;/ Khuen-Héderváry Ischlben.
Isohl, jul. 23. Ma délelőtt fogadta az 

uralkodó Kbuen-tióderváry Károly gróf mi­
niszterelnököt külön kihallgatáson. Khuen 
a felség elé terjeszteteite Tomasich Miklós 
borvát bán lemondását, de azt az uralkodó 
nem fogadta el, hanem aláírta azt a ki­
rályi kéziratot, melyet Khuen eléje terjesz­
tett. A királyi kézirat kedden fog meg­
jelenni a hivatalos lapban.

Haverda-szálló 
r Szabadkán.
A szabadkai gyilkosság hősnője, Ha- 

verda Mariska, bűntársaival együtt a buda­
pesti kir. törvényszék fogházában várja 
ügyében az uj esküdtszéki ítéletet. A Ha- jQlO. 
verda-ügy részletei ismeretesek. Nem is 
erről akarunk most itt megemlékezni, ha­
nem arról, hogy Hiverda Mariska anyai 
űregapja beszálló vendéglős-korosmárca volt 
valamikor Szabadkán.

Szukupnak hívták ezt a nagy, vörös 
embert és nem tanult korcsmáros, hanem 
kentessegédből csapott fel annak. Föld­
szintes szálló korcsmája ott volt, ahol 
most a szabadkai Népbank palotája van és 
ebben volt hentes mészáros üzlete is.

Ekkor még nem igen volt vasúti 
Összeköttetés Szabadka felé, de a szabadkei 
vásárok híresek voltak. Eljöttek arra nem­
csak a Délvidékről, hanem még Szerbiából 
és Törökországból is a gazdag ló- és 
marhakereskedők. Ezek rendesen a Ha­
verja Mariska öregapjának, Szukupnak a 
vendéglőjében szállottak meg. De ott ad­
tak egymásnak találkát az akkori idők 
összes őásári sipistái, félkézkalmárjai és 
lókötői is. S akkoriban bizony megesett, 
hogy el-eltünt egy-egy gazdag kupeo. .. .
Ezeknek eltűnésére az akkori utazási vi­
szonyok miatt, távoliakó családtag)" ú csak 
nagy későn, hónapok múlt in jöttek rá, 
akkor aztán már hiába keresték. Közben 
meghalt Szukup is, meg a felesége is, hát 
két leányukra több százezer korona va­
gyont hagytak.

A korcsmát Hav.-rda ügyvédnő, Ma­
riska meggyilkolt édesanyja örökölte és 
tovább fenntartott-), de később elalta an­
nak épületét a szabadkai Népbanknak.
Hát mikor ezt a korosmát lebontották, 
megdöbbentő dolgoknak jöttek a nyomára.
A pincében elásva negyven hatalm is ter­
metű embernek a csontvázára akadlak a 
munkások.

pESgr Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

' ■- * - *\

Áru- és értéktőzsde.
Julius 23.

Budapesti gabonatőzsde.
Tartott áron elkelt (50 kilogrammonként) 

25,000 mm. búza.
Róza, zab változatlan, a tengeri 5 fillérrel 

drágább.
A határidő-üzlet.

A határidSiizlet iránya szilárd volt, bár az 
amerikai tőzsdékről gyöngo jelentés érkezett, de a 
spekuláció fedezései vásárlásokat eszközöltek. A 
gabona-nemüek ára nehány fillérrel javult.

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza május . . . . 
Búza október . . . . 
Rozs októberre . . ,
Zab május...............
Zab okt....................
Tengeri julius . . . 
Tengeri augusztusra , 
Tengeri máj. 1911 . .

Kezdete Változás

951 958- 957
706 709- 708

717 725— 724
565 567- 566
560 564— 563
566 571- 570

Debreceni helyi vasat részvénytársaság.
1394. -szám.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. közönséget, hegy a vil­

lamos vasút építése -miatt folyó hó 25-től 
kezdve további intézkedésig a Piac utcán, a 
Bika szálloda felőli oldalon fekvő vágányt a 
ref. Nagytemplomtól a vármegye házáig el­
zárjuk és az elzárás tartama alatt a Nagyerdő 
felé közlekedő vonatok is a jobboldali, vagyis 
a főposta és városháza előtt futó vágányon 
közlekednek s az ellenvonatokkal a Csapó 
utca és Nagytemplom közt befektetendő ki­
térőn találkoznak.

A Nagyerdő felé közlekedő vonatok ezen 
a vonalrészen megállittatnak :

1. a vármegyeházával szemben ;
2. a főposta előtt;
3. a Kossuth utca pályaudvar felöli sar­

kánál ; ,
4. a Csapó utca és Nagytemplom között

épített ktiérőn.
Debrecen, 1910. julius 21-én.

Az igazgató.
Májerszky.

HCSÄÄÜi
eSiSs »» v *** Vas megyében.

(A magyar Franzensban). 907
SPECIÁLIS NŐI ÉS SZIVBYÓ6YFÜRDÖ.

felülmúlja s hazánkban a legjobb. Természetes 
szénsavas fürdők. Olaubérsós-vasas éslithion tar-

dr. Bariba Kornél v. tanársegéd és dr. Glück 
Gvula Évad május 22-től szeptember 30-lg- Vasút 
costa, t.ivirda és t leien állomás. Közvetlen vas­
úti kocsi közlekedés ..Tarcsa-lürdő" felirattal. 
Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra pr spektus.

íforrázva, tehát nem megfőzve,

Járványok idején és minden időben semmi sem 
biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és 
eméeztőképee gyomor, meg a tiwtta ivóvíz. Ki­

váló eszköz erre
r-,,A tus

természetes szécsavdus ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz : dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óv­
szer fertőző elemek ellen, hanem a benne fa­
lait gyógygóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor, légcső és húgyszervi beteg­

ségeknek.
X£ «e el w ® Ett Bsoe°w 1 se, 

Főraktár Debrecenben: HO i
Csanak József urnái.

i§ü

6

w

legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben
Bauer Károlynál

Plao-n 75. Iparbankkal szemben. 9631!I
itt

Szabó Lajos fial
Szentannai szőlőtelepének, 
általánosan Ismert kitűnő

homoki faj borai
i-, a tulajdonosok eredeti palao- 

:: kozásában áruslttatnak

Mayer Jenő és Béla
Piac- valamint Csapó-utcai 

üzletében.

Érczy és Erdőd!;
szabadalmazott lópatkó gyára

DE6RECZEN, Hatvan-utca 53. szám.
Újonnan berendezett

Gépjavitó-müSiely.f
Bármily gép szakszerű kijavítása. Legkitűnőbb

gazdasági gépek
és a magyar kender és lenipar r.-t. első­

rendű kötéláruinak egyedüli nagyraktára.

Pálfy-fele nyersolaj motorgyár
kizárólagos képviselete és raktára.

Előnyös fizetési feltételek.

szolgáltat a

féle kocka
Egyedül valódi a MAGGI névvel

a keresztosillag védjegygyei I ízletes húslevest
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Aki

szép akar lenni
laminálja egyedi a Hajós-féle

yírafli Jbolya-Crémet,
pH . . . . . .
hires bórverességet és mindennemű arcítiz- 

tátalanságot rarázszerfl gyorsan eltüntet

Vigyázat I SSÄSSÄSi
Ara 1 tégelynek- 1 kor. kapható a készítőnél

B tol jyÓPtíMl M
Debrecenben: Kubek Sándor gyógyertárában 
Tisza-palota és Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában. Központi Drogueria városház 
épületében. 877

A mait óv szomorú tapasztalatai mindenkit 
‘noggyőzhettok arról, milyen fontos dolog a szellő-
betegségek ellen Idejében és kellő módon védekezni. 

A széllé peronoszpőrá.fa elten a dr, Asofcen-
Iirand-fela

BORDÓI POR
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer.

Különösen jól jártak azok, akik a nagymér­
tekben mutatkozó fürt-peronoszpóra ellen a tudo­
mányos vizsgálatokból merített a idejében közzé- 
tett tapasztalatok szerint a permetezést a dr.
Asohenbrandt-féle

RÉZKÉNPORRAL
való peroeáezal egészítik ki.
«SgÄ&tlÄi Ä” Ä
brandt-féle réskénporral heiujtassa
sÄtSÄg
8ÄT«T2Ä'a
As Asobenbrind-fííe porok árai loco Budapest raktár 

a bordél poré
- kg.-ldnt Óiban, kg -kint :ban, kg -klnt

62 filter66 flllir67 tiltér
a rézkónporé

ss2 kg.-o» dobozokban, kg.-ktnt ” }jjj‘í
vow flketekot, használati utasításokat Iküld és a rendelések pontos teljesítéséért szavatol a
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete (

Budapest, V. kei ölet, Alkotminy-nloa 31 szám.
„ . ■f ^Wtivul kapható és moirrendolhotfiVé^Kálmá™^ nífí LaJ'osnál Debrecen.' 
vegn Kálmánnál Hajdúböszörmény. Roichmann 
hrnánuelnél. Hajdudorog. GrünfeM Herman” 
H^du«ob«zló. Grosz Hermann és fiánál‘U|r!

Nyári alkalmi vásár.
Bretonok
Selyemftoyflrnbivászon m"* 31 tr-

ValPdi'lranoIa Delin m* 39 lr
Ibolya nlersgelyem56' nM' 57 *■
oipülÄ* bl“°kr“ mMt 110 tr-

Hadaira 8atiastok'n3s^3ben most 65 kr'

gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.
donsA ff ok

igen nagy es izleses választékban'
Bosznay J, ás Társa

divatáruházában 1094

Debrecen, Kossuth-u. 6,

K| agyar nyelv elsa-
Jm játisása céljából 10 és 12 éves 
■ fiamat cserébe adnám Deb- 
1 récenbe izraelita seüHJkböz 

két hasonló kom gyermek­
ért (lehet leány is) kiknek viszont 
alkalmuk volna németül megt múlni.

Bővebb felvilágosítást levélben 
adok 1126
Gärtner JFülőp, Szeposbéla.

Segédek! 
Mindenki!
Ki akarja a sze­
rencséjét, az egész 

jövőjét
megállapítani ?

Engró üzleti vállalat miatt 
eladó egyik szomszéd városban 
egy nagyon jó forgalmú kereske­
dés házzal együtt!

-wattal. 2
Bővebb felvilágosítás komoly 

és személyes jelentkezőnek a leg­
nagyobb készséggel nyújt Nagy 
, iájos hirdetési irodája Csapó-u.

1144

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

modern
lirt házi

Äks ©g r igazin mo­
dern lakásokkal bird 
őri házat akar ma­
gának venni, annak 
a legnyugodtabb lel­
kiismerettel ajánlhatlak a

Báköezi-utca
17. se. házal!

E házban, a parkírozott udvar közepén 
az elmúlt évben épült fel egy olyan modern 
beosztású úri lakás

amilyen nincs még egy Debrecenben!
, Ezen kívül van egy utcai 4 szobás úri 

lakas fürdőszobával és a szükséges mellék- 
helyiségekkel és van még egy másik utcai 
i szobás lakás, mellékhelyiségekkel.

A tulajdonos a kereszt épületben lakik. 
Megtekinthető e ház a délutáni órákban 
-Mól 5-ig.

Akinek komoly szándéka van egy ilyen 
házat venni, annak a legelső látásra fel­
tétlen meg fog tetszeni!

Mert csoda szép lakás !
A keresztépületnek hátul óriás! mi» nyitott verendáfa van. mely Egy ,L;T 

tuen parkírozol! lenyves udvarra néz** 1237

ü

égy rettenetes Olcsó Ms hfej
Alkalmi vétel!

Nagyon kevés pénzzel megvehető!

»»iMr-STSSiST'
kamara, sertésói és jó vizű kút 30J 
szdgöl telekkel és „j mapsLl&t

1126
Ara mindössze 600 forint!
Lehet, hogy ebbő! még engednek h 

valamit!
Kedvező fizetési feltételek mellett!

Kaay Lajos hirdetési írcdájátó! Gs*pá-u. 13,

Bíadó egy nagyon 
élesé,

szép uj ház
a Hatvan-ntcai kertben 1 Nagyon kö­
zel a városház! Lóvasúti közlekedés!

Felséges levegő!
tz a ház lenne egy kitűnő vétel!

A legelső utcában, mindjárt a kapu 
mellett, 1. szám alatt, a Szatmári Lajos ti- 
mármester ur és neje tulajdonát képező szép, 
uj ház, minden elfogadható árért eladó, 
zedvező fizetési feltételek mellett. A tulaj-1 
donosok Teleki-utca 37. szám alatt laknak 
és miért kénytelenek potom árért is oda­
adni e szép uj házukat, elmondom:

Szathmári Lajos ur és neje egy évvel 
ezelőtt vették a puszta telket és építtettek 
reá a legelső rendű csertéglából 3 szobát, 
konyhát és spájzt, de miután a Hatvan­
utcai kert már tele van nri nyaralókkal és 
nyaraló közönséggel, ezért Szathmári Lajos 
ur nem kapta meg oda a timármesterség 
folytatására az engedélyt! 1234

Szerencsés vételt fog vele 
csinálni aki megveszi!!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

VaSútasok és njlo- 
deoki! Akik bázat 

u ÁL akaroak Veooi

ide figyeljenek!
Eladó egy borzasztó olcsd 
ház, ára 3200 forint !! I 

Hagf telek!
Ezen teljesen uj cserepes ház a 

Homokkert mellett levő Löki-telepen 
van 191 házszám alatt, Tulajdonosa 
Kaszás Sándor ur.

óriási nagy telek, 436 kvadrát 
öl, teljesen uj, cserepes házzal, mely 
magában foglal 1 szobát, konyhát és 
kamarát az udvarban sertésól, barom­
fiól és 250 kvadrát nemesfalu csemege 
szóllö. 1236
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Hagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u, 13.
Nagyon olcsóért "H-* <*» rer három 
megkapható Percnyire
a vasúti ffltőházhoz, a tégláskertben a 
legelső ház I Kedvező fizetési feltételek I

A Tégláskertben első járás 1 szám 
alatt levő házat egy évvel ezelőtt vette Ko­
vács Józsefné asszony 1650 írtért, kincstár 
és átírással belekerült neki 2 ezer írtjába, 
de mert haza kellett neki költöznie Mike* 
pércsre, odaadja a legelső jelentkezőnek 
1600 forintért I Aki legelőbb leteszi a fog­
lalót az irodában, azé e ház 1 Teljesen uj, 
cserepes épület, két rendbeli lakással, mind­
egyik egy szoba, konyhás lakás, fáskamrák, 
sütőkemence, sertéséi, baromfi ól és jó-

1207rizü kút.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

jjiztos és kényelmes megélhetés!
KI akar Hadházra költözni! 
Ott minden olcsóbb mint 

Debrecenben!
Nyugdíjasoknak fe­
lette alkalmas lenne! 
Ráadásul még biztos 

megélhetést is nyújt!

Ugyanis eladó Hadházon
egy szép nagy sarokház, melyen két üzlet 
is van, nagyon jó forgalmú hentes és mé­
száros üzlet, de kitűnő eszme volna oda 
egy szatócsüzlet is, mert végtelen forgalmú 
hely és ezen ház három utca sarka, a Bö­
szörményi-, Kossuth- és Kecskés-utcák 
sarkán, tulajdonosa Szabó András ur és 
neje. Teljesen uj, cserepes ház, a két üz­
lethelyiségen kívül van rajta 2 szoba, konyha, 
istálló 4 darab jószágra, jégverem, szín, 
fáskamara stb.

és az ára mindössze 3250 forint I
De ezt sem kell kifizetni egyszere! A 

megvételhez elegendő

750 forint készpénz.
A vételár többi része rajta maradhat ké­
nyelmes kölcsön gyanánt!

Aki legelébb leteszi a foglalót a Nagy 
Lajos irodájában azé a ház ! 1236

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Eladó egy nagyon 
. szép kis ház
a Tócóskertben nagyon 

olcsóért meglehet 
kapni! A megvételhez 

kevés pénz kell!
Ä Tócóskertben, második járás 23. 

számú szép kis ház, mély a Kovács Fe­
renc ur és neje tulajdona, a dr. Vásárhelyi 
ügyvéd ur nyaralójával szemben levő ut­
cában balkéz felől a harmadik ház. Óriási 
nagy telek, van rajta két rendbeli egy szoba 
konyhás lakás, veranda, mindegyik lakás­
hoz külön udvar, sertésól, baromfiól és 
kamarák stb. 1235

jftra e gyönyörű kis helynek 
mindössze 2500 forint!

I,

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Eladó kislánya
azUJföldőn!
Eladó az Ujföld 99 
számú tanya, mely­

nek tulajdonosa 
Vilmányi János ur, 
aki Hajó-utca 24 
számú házában la­
kik, az érdeklődők- 

"frek^ fégsziveseb- 
beri nyílj! felvilágo­

sítást.
A tanyabirtok te­

rülete

■ vn.-,i
kitűnő minőségű szántó. Van rajta két 
tanyaépület, a megfelelő lakásokkal, to­
vábbá istállók, jóvizü kút stb. 870

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Emberek! JCázvevőki
Csodál

Ismét itt volna egy na­
gyon szép kis ház, a 
vasúti nagy állomás 
közvetlen közelében, 

mely végtelen olcsóért 
és kedvező fizetési feltételek mel­

lett megkapható !
Szép nagy telek, teljesen uj épülettel, 

mely színtiszta csertéglából van " építve és 
cseréptetővel van fedve, mely magában fog­
lal egy szép nagy szobát, konyhát kamarát 
és üvegezett verandát. Van azonkívül 200 
kvadrát öl szőllő, gyümölcsös, jóvizü kút, 
sütőkemence és külön baromfiudvar.

Ezen kedves szép kisház tulajdonosa 
Lőrinczi József kir. törvényszéki fogházőr 
ur és neje, a ház pedig az állomás háta 
megetti Kerekes-telepen 42 szám alatt van.

A vasúti átjáró nagy hídon kell át­
menni és azzal szemben van a Kerekes­
telep. 1234

^ra e szép kis háznak 
mindössze 2600 forint!

Kedvező fizetési feltételek melilett meg­
lehet kapni 1

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.
Egy nagyon kedvező alkalom

szőllőtelep vételre!
Kérem e hirdetést átolvasni!
Három holdas szőllőtelep, melyet 3 év­

vel ezelőtt már kértek 6 ezer forintért, most 
3200 forintért meglehet kapni terméssel 
együtt! Ezen szőllőtelep a Hosszupályi vas­
úti állomás mellett van a Kossuth-kertben 
ahol már nagyon sok debreceni szőllőbir- | 
tokos van, azért lehet most oly potom árért J 
megkapni, mert a tulajdonosa Kiss Lajosné 
Horváth Zsuzsámra asszony, aki Hosszu- 
pályiban, Tence-utca 110 szám alatt lakik, 
a jövő hónapban kiakar menni a férje után 
Amerikába. ___ 120-3 |

MajHfy Lajos, Baä»»dt«bd:<S»l in*odlá|ál»dl CowjpdSwamdioa

Távirat érkezett a Nagy Lajos Irodájához,

41 ezer Mart odaadhatja, a megvételhez 7508 forint készpénz elegendő!
Hyett kedVező alkalom sem les* t»bb az életben!

A Bosznay-féle ház leírása a következő : A Péterfia-utca legelején bemenve, a dr. Galánffy kir. közjegyző 
... háza mellett van ezen óriási sarok ház, a Thaly Kálmán és Bethlen-utcák sarkát képezi, házszáma Thaly Kálmán­
ba 14 ésBethlen-utca 61. Ezen óriási sarok ház mindössze egy nrl lakást foglal magában, mely áll; 4 szép nagy 
uionnan tapétázott cserépkályhákkal ellátóit szóba, előszobával, belső angolklozettel, teljesen felszerelt, vízvezetékkel 
ellátott fürdőszoba’, vizlevezetésre berenoezve és egy óriási nagy emeleti terem, nyitott verandával és pincelielyise- 
gekkel ellátva. ’ 1233

A villanyvilágítás minden helyiségbe még a pincehelységekbe is bevezetve!
Ez egész házat Bacslnszky üzletvezető ur lakta és fizetett érte évenként 2400 korona lakbért, de őt Zágrábba

helyezték el és most üresen áll az egész helyiség. .... ,, , ... ...... , ,
A lakáskulcsok Nagy Lajos hirdetési irodatulajdonos kezeihez vannak letéve, aki komoly érdeklődőknek a leg-

p g,/obb készséggel nyitja fel és mutatja meg a lakást és az egész házat.
S A ház utolsó ára ez év elején 24 ezer forintban volt megállapítva, többen kérték akkor 21—22 ezer forintért, de 

a tulajdonosok Bosznay István jelenleg Budapesti Festőakadémiai tanár ur és neje, nem akarták olcsóbban adni, de mert 
távol vannak feiettte kényelmetlen nekik a kezelése. Most hajlandók odaadni 20 ezer 600 forintért, ez azon­
ban az utolsó ár, és ha e hét folyamin el nem kelne, ngy akkor már nem lesz eladó, mert kiadják
több évre haszonbérbe. Kényelmes teher van rajta 13 ezer forint egy helyről, a Debreceni Első Takarékpénztártól.

M. báz röfftön átvehető X
A foglalót felveszi a Nagy Lajos hirdetési irodája! A vevőt semmiféle közvetítési díj nem terheli!
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LEVELEZES.

„DRáGA AZ RA I“ nem haragszom, levelei ké­
rek a régi oúrnre. 3905

"BOLDOG Otthon“ levele van kívánt he y-n, 
Patyikustól.__________________________ 3918

Nősülni óhajt nyugdijképes ref. 40 óves gyer­
mekes, ministoriumi tisztviselő 3600 tv emel­
kedő fizetéssel. Oly háziasán nevelt esiuos 
leány vagy asszony ajánlatát kéri, kinek leg­
alább 150Ó0 K azonnali hozománya i au. Kor,

vallás esetleg mellékes. Komoly ajánlatok „öz­
vegy“ Mezőtúr, posta restante kéretnek. 3904

RJftHLST,
HA rotezcl lát forduljon bizalommal Lobi

Gyula és társai látszcrészhez Debrecen, Piac
3295

eg kisebb
3936

VARGAKERTBEN csinos Jakóbaz nagy darab 
földdel, okt. 1-re kiadó, Értekezhetni Ipar-
lankpalota házmesterénél, ___________ 3921

EGY bolt kiadó cas-u. 4. Kölcsöneegélyzőnen.
8930

KIADÓ több rendbeli uj lakás Busi 11. 3919
UTCAI lakás, modern, garzon, eseti

családnak azonnal kiadó, Kut-u- 8.
KIaDó 2 szoba, konyha augusztus 1-re. Bol­

dogkert Gdán,yi-utca 3 sz. épen a vasút mel­
lett értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

3935
Kiadó egy bolt helyiség augusztus 1-re Jó- 

zsef-utca 2.___________ _________  _ 4945
Vályog agyagból tégla szilárdságú, bármennyi

kapható Csapó-utca 11. 3942

utca 68.
AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lőbl 

Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63.
___  _____ 3300

bútorozott szoba úriember részére azonnal 
kiadó SzrmUnna-u. 56 szám. 3393

iiGYES varrónő ajánlkozik házakhoz vidékre is 
elmegy, Kötvos-utca 89. 3937

LUCERNA, tries vágású, ölönként 6 fillérével 
kapható Biró Pálnak mikepércsi úti kertgaz- 
dsságabein. 3684

BAROS-ukca 15 sz. három szobás utcai modern
lak is kiaidó. 3880

A LEGTARTÓSABB ép legkényelmesebb 
sujat ke szitésü férfi-, női és gyermek- 
ip6k nagy válnstékban, szolid ár mel­

leit szerezhetők be Qriczmann Gyula 
^vzipész-üzlotében, Piac-utca, városház. 

Mérték utáni megrendeléseket divat szerint készítek.
3824

FINOM kóser koszt és lakás kapható házhoz 
is kiedó, .’-latvan-u. 36. 3803

PÁC elején 10 hoidés "kaszáló épülütekkel ela- 
dó vagy kiadó Medgyesy Ferenc, Eötvös- 
utca 4. 2786

kiadó modor utcai lakás 4 szoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel november egyre, jó viz az 
udvarban. Nap-ti. 16. 3774

KAPTAFaK készén vannak Nauássy Gábornál 
Veres-utca 19. 3739

EGY négy szobás és egy háromszobás utcai 
lakás fniuJlékbelyiségekkel Kigyó-utca 8., 
szám alatt augusztus 1-ére kiadó. 3753_—---- ----- —a-iu-w-_____ öl OO

Még nehány modern üzlethelyiség kiadó Csapó
utcai piacon (Knol ház tan) az árvaszék alatt.

__ __________  3445
PéNZ, Pénz, Pénznélkül kapható Schwartz 

Pipáénál a városházával szemben, valódi
Mcidingor kályhák.gilet önborotválkozó gépek. 

...________________________________ 7-3297
VALÓDI szegődi rózsa és édes nemos papnKá kü­

lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
bzornagykereskedésébon. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Teloíon 79 sz. 3294

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss "pörkölt kávé kap- 
ható Liudenield J. Jenő fits rém agy kereskedésében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 3293

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za-
rnatos, vevő előtt pörkölve kapható, Dógen- 
feldtéren. Ugyanott tanuló fölvétetik. 3292 

le(-'°lcsóbban kaphatók~havi rősz- 
iL“zf.tésro l * *.sYWeisz GJulu asztalos és kár-

_ Kti$’íelvtil0,íen,Í*n‘ ^ MlDd6n k4rft

LEGJOBB szabású miederek, csipkék, madeira 
rathsztok szállagok a legnagyobb ^Faszték! 
ban Benyats Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289

>8 krajcárba kerül agy pár férfi vagy női' hi.
JMffi" B"y“’ Eb“

A jÄÄ*aÄB3ÄSSK
TTTL PlaC~ é9 "^»klós-utca sarok. 8287
HAE/.NáLT bútorokat veszeti, használt hutoröT 

kát elad libayné. Kossuth-u. 4L 3901
eUejéro 5 szobás úri modern la­

ké*5 fürdő szobával mellékhelyiségekkel 
leg istálló és kocsiszínnel kiadó, Rákóczi" 
Utca 11, Qyarmathy Istvánnál. jggj

ONDÓDON Fáji dülöbo tizenkileno‘"höid~7öid 
tanyával kiadó, Értekezhetni Szappancs-u. 27

------------—______ _________ __  3903
KüLöNBfiJáR.ATU bútorozott szoba augusH

tusra kiadó, Pacsirta 17. 8920

KüLöNBEJáRATU csinosan bútorozott szoba Riadó
Kossuth'58, ajtó 6. ■____

UDVARI lakás 2 szoba, előszoba, konyha kiadó 
augusztusra Külsővásártér 2. 3947

Iroda vagy garzon lakás, Piac-u. 51 házban
II. emeleten egy utcai szobából, előszobából és 
alkóvból álló lakás augusztus 1 -töl kiadó. Érte­
kezhetni lehet Piac-u. 42. építési irodában. 3386

Hároip szobás utcai lakás Piacz-u. 14 számú 
Sarokházban azonnal 'ki'ádó,' villanyvilágítás.

HASZNáLT és uj bútorokat vesz és elad Kó­
nya József asztalos, Pacsirta-utca 27 sz. 3956

PACSIRTA-utca 27 szám alattu újonnan épült
hazban 2 szoba, konyha- pince és fáskama­
rából álló modern 'lakás • villany világítással, 
külön udvarral augusztus 1-től kiadó. 3955

ELKöLTöZéS miatt 4 szobás utcai úri lakás
azonnal kiddő, Méliusztér 15. Ugyanott egy 
boltheiyiség is bérbe vehető, házi felszerelé­
sek eladók. 3952

Külön bejáratú csinosan bútorozott szoba Béih’
len-utca 35. alattt kiadó. 3952

KöLCSöN fürdőkádak -minden formában |kap-
hatók Piac-u. 34. Kiss Ignácz bádogos. 3951

KERESLET.
HáZMESTERNEK gyermektelen házaspár fel­

vétetik József királyi herceg-utca 20. Ugyan­
ott használt ablakok eladók. 3906

EGY pár pézsma rucát keresek, Hatvan-u. 2.
házmester. 3902

KöNYVELéSBEN jártas kisasszony, kereske-
dolmit végzett előnybe részesül, azonnal fel­
vétetik Frenkel Jenő sörnagykereskedőnéL 
Arany János-ntca 60. 3991

HELYßEN, forgalmas helyen, jómenetelü kis­
vendéglőt trafik engedélyijei keresek átvé­
telre, esetleg, házzal együtt vételre cím a ki- 
adóhivatalban. 3895

HONVéD önkéntest teljes felszerelést veszek 
ajánlatot kérek „Jegyző, üjléta. 3492

2 TANULÓ felvétetik Gréb Dezső fűszer és cse'
mege kereskedésében Késmárk. 3941

MAGáNOSNőNéL, gyermektelen családnál kvár-
télyt keresek. Cím: »Kereskedő“ postrestante

3940
600 korona kölcsönt ki adna ötszörös zálog

fedezetre rövid' időre'? 'Cím a kiadóban. 3933
EGY_ szép irásu gyakornok' Klein Ignác füszeres-

:eefh*- ..............

EGY vizsgázott füto és egy "fiatal lakatossegéd a 
.Hortobágy“ gőzmalomban felvétetik. 3923

Dijnok vétetik fel a kollégiumi számvevő' 
vatajhqz délelőtti munkára. Jelenti«6!^1 1 

g jjhaznagyi hivalalban. 1 nézhetni
SZiLáUYtíáUBA Usapó-utca"”4~é^~~r~r^: 

fizetéssel kimérőnek felvétetik. Sy embct jí
Nyaralót keresek bérbe iügSsítuslr~<r^

te mb er hónapokra lehetőleg közel -

A SZOBOSZLÓI utón a vámház körül kéf c'icF
egy ordas-tarka, egy három szinü fehér, tarka
szekérről leugrott. A megtaláló Török Bálint-u.
4 sz. alatt kellő jutalomba részesül. 3823

ÜGVeS varrónő házakhoz ajánlkozik Varga-utca ÍL 
______________ 8928
TANULÓ felvétetik Szabó Endre úri szabónál.
__Batthyanyi-u. 26. 3900
ZSáKVARRó leány fehótetik Bergel Dániel 

Piac-utca 66. 6 gg4Q
PAPLAN varrodába varró és tanuló leányod

nze.éssel azonual felvétetnek, Nap-u, 20. 3948
Mosónő több napra munkát nyerhet, Ferencz

»József ut 8. 39Kn
A^lÜJRONA Göítenyiíj>ár“-ban alkalmazást 

kaphat egy józauéletü kocsis ió bizonvitvá- 
, Kg* 4-6 ]ó mel!ó egy középkorú' erő- 

tebes asszony és egy 30-32 éves erőteljes 
ember mint hetes, mindkettő a sütőmühely-
üűwerm.km 6vls becsületes szülők

ugyermekei. Jelen.kezhetni Bethlen-u. 23.
3949

vasúthoz, Ajánlatok 
„Nyaraló“ címen.

kradóba"“‘kídeí?J

Küldöncnek ügyes megblzhItó72-T47vldc 
felvétetik. Cím a kiadóhivatalban h

FŰSZER KERESKEDŐ segéd ki önáÍÍrt7T~r-woeüzai Mvé“tik Kis‘ L*j«Äp4-S;

3960Zongora órát'jutányos árért adökT'C^T-
45 szám.

ELÄDÄS.
SESTAKERTI bor eladó, Eötvös-u. 10. 39^
Eladó ház 'iizonháromváros-utca 4nl 3?$- 
EGY nyilas szellő uőtermóssel eladó, "jjätväir I 

utcai kert. I. Halastó-utca 10. ggqjj |
ELADÓ föld. üjlétai határban, halalesePS 

1? hold igen jó termő föld tanvai épülete 
eladó. Értekezni Homokkert I. j. 71, Si ■g'-f 
lyemtenyésztési. felügyelőnél. '

KITŰN J faj borok 50 hektoliter" hordónkéntlil
igen olcsón eladók Blaskovits ipartebnénl 
(Telefon 154). 3^,1

ELÁDó érmeliéki bor, 50 litertől "felfeíTlfl 
terfia-u. 18.

Egy jó forgalmú ötjáratu kitűnő vidéken
ujonnav átépített Gőzmalom szabad kéztó 
eladó. Értekezhetni Bende Józseffel, gjc 1 
várdán._____________________________ 3?65

SZéCHENYIKERT 32. Eladó házhelvetaS
400-Ö1 gyümölcskert 10-Ö1 szélesen a kiütni

HALaPf állomásnál, iskola szomszédságáBeJ 
33 kát. hold, kétharmarószben fekete” fold 
haszonbérbe adó. Lakás és 40 nagy jószágn«? 
istállóvaL Értekezés Battyányi-utca 5 szám 
alatti ügyvédnél.

ELADÓ a Varga-utcai dűlőben 10 hold 13645 I 
. szántóföld. Bethlen-n. 62. 3jl|
B.-UJVáROS határában 32 katasztrális 1

eaészben va,gy részletekben azonnal eliw 
Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Jakoboriti 
József ügyvéd irodájában Deák Fereno-ii.ll

(liABONáS zsákok, rostálló és vízmentes ponyvái j
olcsón beszerezhetők. Fohn zsáküzletében, Pi 
tér, nagyállomás közelében.____________ 28*1

ÖZALMa, Panama és nemez kalapokat legjoS-
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye,
Piac-u. 46. az udvarban._____  26$

EGY gramophon 35 lemezzel, egy .,John“-T4 
2-ős mozógőp, továbbá sohvéd szobahinti 
elköltözés miatt eladó. Vörösmarty-utca 2.

Köntöskert II. járás Bezerédi-ut. 3 sz. mindiáit
a kapu mellett 1 és félnyilas kitűnő karba« 
levő szőllő igen nagy gyümölcsterméssel 
azonnal átvehető. Van rajta szép téglából 
épült pajta. Értekezhetni Vasúti afakalmazot- 
tak Takarékpénztáránál Piac-u. 42.

BlMONFl^-utca 22 sz. ház, igen szép nagy
fronttal, építkezésre igen alkalmas, kedvesó 
fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
Vasúti Alkalmazottak Takarékpénztáránál 
Piac-utca 42 3939

tíétlovas fogat állandó fuharrál eladó. Gimj
kiadóba 890?

24 RETESZES, egy ajtóval bezárható körüT-
belől 1 és egynegyed méter magas és egy ^ 
éjjel, illetve ágyban olvasóknak igen célszerű 
vasszerkezetű, forgatható lámpatartóval birö 
asztal és egy kerékpár eladó, KülsŐAásártw 
17, 3-ik lakás. 3926

AJTÓK, haüznált ablakok vasrácsok eíaítób, 
Kakócz Antal müasztalesnál, Stern kefegyár'
ral szemben.

SIKONNFFY-U. 56 sz. ház kevés pénzzéTmeg- 
vehető törlesztésre. Kölcsönsegélyzőbee
pénztárosnál. 3®31

100 hektoliter sestakerti és fajbor tömegben 
vagy hordónként eladó. Egy négy rekeszü W 
és 3 nyílású nagy kettős ablak eladó. EgT 
háztér 15 sz. alatt. ■ ® 4
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lATTILA-tér 6 szám alatt ócska ajtók ablakok 
|Aég 37 méter drót kerítés oszlopokkal van el-

flóó, van eary kétszarnyu istáló ajtó is. 3922 
rfgbBÖ és ogy nagyobb tornyos konyha e.adó 
VBero-ényx-». 48. ________________ 3944
!DÍtésTanyag gyártása, mely kétszász per­
ltet jövedelmez, 8000 korona lefizetéssel, 
1700 öles telekkel együtt eladó, Csapó-utca 
11. Siimpgbynél. 3943

Ih7a1)ü két tinuttleworth kettős eke, égy T9 
soros vetőgép, ogy nagy válvu csatornával, 
egy járgányom cséplőgép, finden jókarban 

I Mps'er-ütc.a 21. 3759
hrűbZEKüZLET italméréssel azonnal eladó,

Homok-utca 74.________________ 3956
[EÁK-utca 30-ik számú ház, az utcai rósz uj 
I építkezésre nagyon szép fronttal bír s az uj 

körút vele épen szemben leend, kedvező fi­
zetési feltételekkel jutányosán eladó, a vasúti 
Punk nénztárnoka által, Piac-utca 32. 3745

ÍTioVIU zongora jói a jókarbau eladó, egy ui>
variszoba kiadó Hunyadi 12. 3925

§j)NGÖKA jó karban és egy előnyomda eladó,
Piac-u. 42. 3634

fífSZERüZLET forgalmis-utcá >an azonnal ‘ ei-
adó, Cim kut-utca 82. 3954

ÜZLETI ponyva vas részekkel és egy pult el-
adó, Zavatky Leó üzletében. 3961

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

,önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

1045 mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.
Bt- és portálé üvegezést vállalat,

Eladó házak
a Bozzay-tepen a Dohánygyár és 
Gégjavltó műhely végében, melyek

egy és kétszobás
lakásokból, a szükséges mellék- 
épületekből kerítéssel vannak ellátva.

A vételár minden 100 koroná­
jától 30 korona fizetendő a többi 
70 korona hetenkénti 4—5 koroná­
jával törleszthető. Értekezhetni a 
helyszínen vagy késes-utca 59. sz. 
lakásnál: 1118

Csóka Pál, eladóval.

Gyöngyvirág krém
egy tégely 1 kor.

Qyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér.

gyöngyvirág ponder
egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézápólő szerek.
Kapható :

Knbek Sándor
előbb Tóth Béla „Megváltó" gyógyszertára és 
ülatszerraktirában, Debrecen, Tiszapalota. 795

'-a.

Ot0303

A Debreceni Első Takarékpénztár 
50 éves jubileuma alkalmából létesített 
Közművelődési alapítványának kamat­
jaiból, az 1910—11. iskolai évben be­
töltendő

egy alapítványi helyre
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az évi segélyösszeg 1200 korona, 
az igazgatóság saját mérlegelése sze­
rint az alapítvány öászegét 2 pályázó 
között megosztani jogosítva van.

Pályázhatnak nem és valláskülönb­
ség nélkül debreceni, vagy hajduvár- 
megyei, vagy más, de mindenesetre 
magyarországi illetőségű oly szegény- 
sorsú növendékek, kik a kereskedelmi 
szakmában vagy a képző és iparművé­
szet, továbbá a mezőgazdaság és ipar 
terén magasabb kiképeztetésük megszer­
zéséhez kellő anyagi eszközökkel nem 
rendelkeznek.

a képességet és eddigi tanulmányi 
előmenetelt igazoló bizonyítványokkal 
felszerelt pályázati kérvények folyó évi 
augusztus 15-ig az intézethez nyújtan­
dók be, ahol a pályázat egyéb részle­
teire is felvilágosítás nyerhető.

Debrecen, 1910. julius 23.
fi Debreceni €lső Takarékpénztár 

1243 igazgatósága.

Széchenyi-kertben 300 öles területen,

téli nyári lakhatásra épült ház
mely négy szoba, fürdő- és cselédszoba, 
valamint mosókonyhából áll, villany és víz­
vezetékkel felszerelve, november hó 1-ére
kiadó vagy azonnal eladó.

Óim "a kiadóban. 1153

Megnyílt! Megnyílt!
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 1171
HunyadLi-ii. IV. mm*

fi hölgyek tudják legjobban, mily
fontos a

SZÉP ÜDE ARCZ
mily hatalom és kínos tz, mily 
előnyökben részesül ogy szép nő.

Szépnek lenni azonban na^y feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az aoz- 
bőre tiszta legyen.

A n6k tupják ezt és ezért nagy gondot
fordítanak ar arcbőr Ápolására, a szépség íen- 
tartására és emelésére. A Földes-féle

Margit-Créme
az egyedüli szer szer mely b-G-szori használat 
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szop- 
lőket, májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és 
fiatalítja. A Földes-féle Mgrgii-Créme teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és cső a ás arc-széni to és a 
szépséget megőrzi, hatását pedig fényesen bi­
zonyítja, liogv a Wienben rendezett „Ausstel­
lung für Moderne Gesundheit» u. Schönneits 
plege" nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert í 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 kovoaa. | 

Készíti és postán küldi : 977 I
Földes Kelemen gyógyszerész Aradi.ni. J

Kapható Dóbrecónben: Balázs Ödön, Orosz 1 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Miliálovica § 
Mauthner Alfréd Muraköz/ I.á-zló Tóth Béla. f 
Hajdúszoboszlón : Barbócz Zsigmond, Hajdú- fi 
böszörményben . Ercrcy Gábor gyógytáráaun. S

mmWMW

Mankásiabás.1
A vaggongyár közelében 50 
munkáslakás 200 négyszögöl 
földdel, 1 vagy 2 szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel újonnan 
felépítve vagy anélkül jutányos 

és kényelmes fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni MEZŐ ÁRMIN fatelepén.
Wesselényi-tér 6., Berta gőzmalom mellett.

Olcsó ékszer eladás!

Rose Dezsőd
közkedvelt o

!! ékszerész és órás üzletében Ml
Brilliáns és gyémánt ékszereit 

kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók* 1(

Feldolgozni vaíó
ócska rudwasakj
tengelyek, csövek, vasgerendák, lemezek, fa-1 
és vas gépkerekek, gazdasági és minden - ” 
féle géprészek, csavarok, műterek, droVij 
kötelek stb. Ócskavas használható tárgyak! 

olcsón kaphatók

Weissenberg cégnél
ócskavas üzlet

Tizenhénomvároe-utca 39.
A fenti dolgok valamint kovács és 

lakatos szerszámok, ócska vas pléh és fém 
hulladékok legmagasabb áron viszont meg­
vételnek. 1226
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,e A bábaképexde mellett nyíló Budai 
Ezsaiás-utca végén levő

N

valamint szilárd házak a legkényelme- 
áebb fizetési feltételek mellet eladók. 
Ugyanott gyárnak vagy hizlalónak al­
kalmas terület is eladó. Értekezhetni 
tulajdonosnál Piac-utca 58: fölszlnf 8, 1059

lm Artézi forrásvíz!|
Erzsébet ártézi 
szénsavval te­
lített üdítő for­

rásvizet B\
Házhoz szállítva:

í Fél literes üveggel....................... 5 fillérI
Ifcgy literes üveggel...................10
Megrendelhető az ártézi forrásvíz kezelő-1 

I ségénél
I Debrecen, Hatvan-utca 28. sz. alatt.

Ei-uat Ede.

Kekem mondja ?
Hiszen azt én már rég tudom 

hogy aki vagyont akar szerezni, 
csak Bohn Cseréppel fedi épüle­
teit, mivel ezen fedőanyag a je­
lenkor legjobb, legolcsóbb és leg­
tartósabb tuzmentes tetőt nvuitia 
És egyóbb építési anyagokat is.

Szállít:

Schifímu Salamon
Befrrecenben, Piao-u. 83.

Az ország legszebb asszonyai
arcbőrük, kezeik és testük ápolására ma már általán»- 
nosan a legjobbnak és legmgblzhatóbbnak elismert

használják. Ezen pipere-bora^ valósággal áldást képez 
különösen oly vidéken, hol folyóvíz nincs s úgy mos­
dás, mint a napi fürdőzés tekintetében a közönség rá 
van utalva a közönség kutVize, annak keménységénél 
és alkatrészeinél fogva a bőrre nézve nemcsak felette 
ártalmas, de legveszedelmesebb ellensége éppen a 

gyöngéd, finom női arc- és kézbőrnek.

A Rogáísy féle PIPEBE-BORáX
a legkeményebb, legmeszesebb kutvizet is teljesen 
megpuhitja és úgy ezáltal, mint egyébb általánosan 
elismeri kitűnő tulajdonságainál fogva hamvas, üde, 
vlráló rózsás a.'cszint kölcsönöz, az arcbőrt pedig 
amelyről szeplót, májfoltot, ráncot s egyéb szépség­
hibát gyorsav és végkép eltávolít, selymes puhává va- 

razsolja. Ep és hófehér rogakat csakis a pipere-borax 
áltál nyerhetünk, Nyári hőség, napsütés ellen is a leg- 
biztosabb hatású arc- és kézvédő szer. Mint gyermüc 
ápoló és testedző szer szintén a legmelegebben ajánl­

ható, óriási keresletnek örvéndő cikk.
Egy doboz ára 75 és 30 fill. Próbadoboz 15 fül.

L— kor. 
-•80 
120__  —-so ;;

Kapahtó minden gyógyszertárban drogériában fűszer- 
üzletben. — Készíti

boraimat
Bagaoiérl saját termés 1909 évi ->s 1 .

• ’ - 1908 évi 34 fe
literes üvegekben 2 krajcárral dráíi „ 

Bagaméri Rlallng 1908 évi 1 lit 4n ' 
Diószegi kitűnő Rizllng 1906 évi 1 £ § [f

Várray János
füszerker. Kölcsey és BTeszena-n. sarké« 

Telefon 398. “g

Bogátsy-file borax-crém . . 
Rogátsy-féle fcorax-szappan 
Rogátsy-féie borax-puder . 
Ropátsy-féle borax-pnder

n

Rogatsy AállttiUt drogueríája
I ! I

Budapest, Rákóoy-nt 10.
Csak Rogátsy névvel valódi

Darkau fürdő
Sä??7 Fä' s‘Ä- s
bántatoak, n«i betegségek:, csuz stb. ellen. Leg­
újabb gyógyászati segédeszközök, régi sétánv 
elsőrangú ellátás. Intézet gyermekek részére íkis^! 
T0J*. nél1kjÍ1)-,Po8ta-' ‘ávirda és vasútállomás. Idény 
május 15-től október 1-ig.-Főorvos: dr. Kiírnék B 
Kívánatra, részletes Jebást e prospektust küld eróf Darkan HoDnlso1» ó e*oellenttája ftirdőkezelősége!
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Lasnne-me tan-esiwalöiní, siíElemi iskola VUl oszt nyilvános 6«' 
• • reáliskola Internálással

A nyilvános gimn. érett, 
seg. vizsgálati joggal bir.

Egyéni tanítás és nevelés r aIuííc
való8 és,s.zi?oru felügyelet, önálló mUZ 
való szoktatás. Modern nvelvok ás I 
éle sport ápolása, üj növendékek mÄ' 

tus hoíag is felvétetnek. Prospektusát 
gáTazn^Ü felVÍlágÍtás3al készségesen í*.
_ az 1224 »aagwaitáHó.,"

^Zakarckésjtitelintézctrt!1
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad ^betéteket: könyvecskékre, cheque

“"toiS? tarntm.ll,a
, B«kebeíezés 3T' FolyöSiimlira'
Óvadékkölosönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít lő—65,

évi időtartamra, a legelőnyösebb félté 
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

es financirozását elvállalja és azoknál 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Uj mezőgazdasági

gépgyár
Debreozenbea,

í Debreceni Mezőgazdasági 
gépgyár részvénjtársaság

bizományi raktára, 3 
Bizományos Pauohly Béla, 

mc vermiek világhírű amerikai i. 
aratógepgyárának Hajdú-, Sza­
bolcs. Szatmárvármegyék részére 
kizárólagos vezérképviselet és 

főraktára

Wm

, « n w »Udroiagos vezérképviselet és
,01 DEBRECEN, Petőfi-tér , ?lára , „,d„^■Is A« összes mű i” közvetlen a nagyaUomás közelében,
- ^ boroiit ’itorotfiu •0wl!“ watógépek, Iflkasiáltk,

, ■ 8nIaJta motorok es műszaki cikkek nagy raktára.

tt matt amerikai kévekötő manilla zsineg-
lepték hetven és bémentvei
A gazdaközönség elsőrendű ér­
deke hogy magyar munkás ke- 
zek által alkotott eszközökké 4 művelje földjét és ne ad,® pén- ^ 

sét idegennek. 519

Tb« Qyitis.


